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ВСТУП 

 

Органам державної влади, фахівцям цивільного захисту у найближчий 

час слід детально проаналізувати ефективність і рівень надійності єдиної 

державної системи цивільного захисту (далі – ЄДСЦЗ), у т.ч. в період 

соціально-економічної, воєнно-політичної нестабільності у нашій державі, та 

дати оцінку діяльності усім суб'єктам сфери цивільного захисту по 

забезпеченню безпеки населення, а також об'єктів економіки України в 

умовах надзвичайних ситуацій.  

Необхідність цього кроку продиктована наявністю ряду об'єктивних і 

суб'єктивних факторів, серед яких: зростання кількості та масштабів 

надзвичайних ситуацій природного характеру, а також шкоди від них, що є 

загальносвітовою тенденцією; значна зношеність основних виробничих 

фондів, систем аварійного контролю та попередження надзвичайних 

ситуацій, що загрожує виникненням надзвичайних ситуацій техногенного 

характеру; зниження якості нагляду за станом потенційно небезпечних 

об'єктів та дотриманням правил пожежної безпеки; недостатня кількість сил і 

засобів, необхідних для спостереження за станом небезпечних природних 

явищ і недостатня ефективність дій при локалізації лих в їх початковій стадії; 

недосконалість організаційних і нормативних правових актів, що визначають 

і регулюють сфери відповідальності, розмежування функцій, структуру, 

склад органів управління, сил і засобів на всіх рівнях державної влади та 

управління; недостатній рівень підготовки, професіоналізму та 

відповідальності керівного складу, посадових осіб органів виконавчої влади, 

безпосередньо пов'язаних з вирішенням завдань у цій галузі, а також низький 

рівень підготовки населення країни до дій в умовах надзвичайних ситуацій; 

недостатній рівень готовності сил цивільного захисту через низький рівень їх 

матеріально-технічного забезпечення; незадовільне вирішення питань, 

пов'язаних з будівництвом нових, станом наявних захисних споруд для 

укриття населення  

У зв’язку з цим, тема магістерської роботи, яка присвячена розробці 

управлінських рішень, направлених на підвищення рівня цивільного захисту 
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міста Дніпро є актуальною. 

Об’єкт дослідження – фактори, які впливають на рівень цивільного 

захисту міста Дніпро. 

Предмет дослідження – підходи до підвищення рівня цивільного 

захисту міста Дніпро. 

Мета дослідження. На підставі аналізу показників оперативної 

обстановки у Дніпропетровській області та м. Дніпро, а також аналізу роботи 

8 Державного пожежно-рятувального загону ГУ ДСНС України у 

Дніпропетровській області, розробити управлінські рішення, направлені на 

підвищення рівня цивільного захисту міста Дніпро. 

Для досягнення мети магістерської роботи необхідно розв’язати такі 

основні завдання: 

– провести аналіз природно-техногенної небезпеки м. Дніпро;  

– дослідити структуру та основні завдання Головного управління 

Державної служби з надзвичайних ситуацій України у Дніпропетровській 

області; 

– провести аналіз та прогнозування кількості НС, пожеж та їх наслідків 

на території Дніпропетровській області; 

– провести аналіз структури та основних завдань 8 Державного 

пожежно-рятувального загону ГУ ДСНС України у Дніпропетровській 

області; 

– провести аналіз особливостей функціонування 8 Державного 

пожежно-рятувального загону Головного управління Державної служби 

України з надзвичайних ситуацій у Дніпропетровській області; 

– виявити проблемні питання та розробити управлінські рішення, 

направлені на підвищення рівня цивільного захисту міста Дніпро. 

Методи дослідження. Методи статистичного аналізу, системний 

підхід, методи прогнозування, теорія пожежних ризиків, порівняльного 

аналізу, теорія прийняття рішень. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати роботи у 

вигляді рекомендацій впроваджено у практичну діяльність 8 Державного 
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пожежно-рятувального загону Головного управління Державної служби 

України з надзвичайних ситуацій у Дніпропетровській області. 

Короткий зміст роботи. 

– У першому розділі наведено характеристику Дніпропетровської 

області та м. Дніпро, проведено аналіз природно-техногенної небезпеки 

м. Дніпро та аналіз наслідків військової агресії РФ проти України для 

Дніпропетровської області та м.Дніпро, розглянуто структуру та основні 

завдання ГУ ДСНС України у Дніпропетровській області. 

У другому розділі проведено аналіз кількості НС, пожеж та їх наслідків 

на території Дніпропетровської області, здійснено прогнозування НС, пожеж 

та їх наслідків на території Дніпропетровської області. 

У третьому розділі проведено аналіз структури та основних завдань 8 

Державного пожежно-рятувального загону ГУ ДСНС України у 

Дніпропетровській області, проведено аналіз особливостей функціонування 8 

Державного пожежно-рятувального загону Головного управління Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій у Дніпропетровській області, 

виявлені проблемні питання та розроблено управлінські рішення, направлені 

на підвищення рівня цивільного захисту міста Дніпро. 

У четвертому розділі розглянуто вимоги до безпеки праці 

співробітників 8 Державного пожежно-рятувального загону Головного 

управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у 

Дніпропетровській області. 
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РОЗДІЛ 1. 

ХАРАКТЕРИСТИКА ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ ОБЛАСТІ, М. ДНІПРО ТА 

ГУ ДСНС УКРАЇНИ У ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

1.1 Соціально-економічна та географічна характеристика 

Дніпропетровської області  

 

Дніпропетровська область розташована у центральній частині України.  

Дніпропетровську область було утворено 27 лютого 1932 року, коли 

ЦВК СРСР затвердив постанову ІV позачергової сесії ВУЦВК від 9 лютого 

1932 року про створення на території України п'яти областей.  

Площа області становить 31,9 тис. км² (5,3 % площі території України, 

друга за територією в Україні після Одеської). Населення — 3 300 309 осіб 

(на 01.06.2013 року — 7,3 % населення держави — друга за населенням в 

Україні після Донецької).  

 

Таблиця 1.1 – Фізико-географічна характеристика області 

Назва даних 
Характеристика 

Дата утворення області 
27.02.1932 р. 

Перелік областей, з якими 

межує область: 
 

захід 
Кіровоградська, Миколаївська 

південь 
Херсонська, Запорізька 

північ 
Полтавська, Харківська, Кіровоградська 

схід 
Донецька 

Площа області, км2 
31 900 

Кількість районів 
22 

Кількість міст 
17 

З них: обласного 

підпорядкування 
13 
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Кількість населення, 

  разом, тис. чол. 
3422,9 

З них: міське 
2856,3 

 сільське 
566,6 

Щільність населення, 

тис. чол. на 1 км2. 
0,107 

 

На заході області розташована дуже розчинена Придніпровська 

підвищеність. В південно-східній частині в межі області заходять відроги 

Приазовської підвищеності. Центральна частина зайнята Придніпровською 

низиною, яка переходить на півдні у Причорноморську. Місцевість 

представляє горбисту рівнину, поділену  Дніпродзержинським водосховищем 

та р. Дніпро, розмежовану ярами і байраками. Ґрунтові води залягають на 

глибині від 1 до 5м на підвіщеностях до 30м. Ґрунти переважають 

суглинисті. 

Клімат області помірно континентальний з м’якою малосніжною 

зимою та спекотним літом 

Зима порівняно м’яка, температура –5… –8 0С. У холодні зими морози 

досягають –23 0С, найнижча температура – 360С. Сніговий шар 5-15 мм, у 

багатосніжні зими 20-30 мм. Ґрунти промерзають на глибину до 40 см. 

Весна (березень – травень). Вночі бувають заморозки, іноді опади у 

вигляді мокрого снігу. Характерні потужні вітри, що переходять в пилові 

бурі (швидкість вітру досягає 15 м/с). 

Літо (червень – серпень) – тепле, в окремі роки жарке та спекотне, 

переважна температура повітря + 22…+24 0С (в окремі дні досягає +38 0С), 

дощі короткочасні. Нерідко бувають суховії. 

Осінь (вересень – листопад) – дощова, з туманами. Вітри протягом року 

переважають західні та північно-західні, швидкість вітру 3-5 м/с  

Центр області і найбільше місто — Дніпро. Інші великі міста: Кривий 

Ріг, Кам'янське, Нікополь, Павлоград (рис.1.1).  
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Рисунок 1.1 – Адміністративна карта області 

 

У складі області:  

районів — 22; 

районів у містах — 18; 

населених пунктів — 1501, в тому числі:  

міського типу — 66, в тому числі:  

міст — 20, в тому числі:  

міст обласного значення — 13; 

міст районного значення — 7; 

селищ міського типу — 46; 

сільського типу — 1435, в тому числі:  

сіл — 1372; 

селищ — 63. 

У системі місцевого самоврядування:  

районних рад — 22; 

районних рад у містах — 18; 
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міських рад — 20; 

селищних рад — 40; 

сільських рад — 288. 

Дніпропетровська область – одна з найбільш розвинених в 

економічному відношенні областей України. Господарський комплекс 

області індустріально-аграрний. При цьому ведучою галуззю є 

промисловість, в якій зайнято близько 37% від усіх працюючих. У сукупній 

валовій продукції промисловості і сільського господарства на частку 

промисловості припадає 85,8%, на сільське господарство – 14,2%. 

У структурі промисловості області переважають галузі важкої 

індустрії. Чільне місце посідає чорна металургія (44,8% від вартості валової 

продукції), машинобудування і металообробка – 22%, харчова – 10%, хімічна 

та нафтохімічна промисловість – 8,5%. Питома вага продукції групи «Б» у 

загальному обсязі виробництва промислової продукції – близько 15,6%. 

Високий рівень промислового розвитку і спеціалізації промислового 

виробництва визначили структуру та пропорції міжобласного обміну 

продукції. За межі області вивозять значну частину залізорудного та 

марганцевого та  концентрату, сільськогосподарських машин, чавуну, 

прокату, металургійного та гірничого устаткування. 

Надра області багаті корисними копалинами. Тут розробляються 

родовища урану, титаноплутонієвих руд, вогнетривких глин, вапняків, 

гранітів, будівельного каменя, піску. Розвідані запаси нікелевих і 

магнезитових руд, доломіту, бокситів, бурого вугілля, золота, джерела 

мінеральних вод. Частка області в загальнодержавному обсязі видобутку 

марганцевої руди становить 100%, залізняка – близько 80%, кам’яного 

вугілля – 13,5%. Потужною товщею вздовж річки Інгулець впродовж 100 км. 

Залягають залізні руди Криворізького басейну. Запаси їх визначаються в 12 

млрд. тонн. 

Надра області містять близько 8,6 млрд. тонн кам’яного вугілля, що 

залягає в родовищах Західного Донбасу. Поклади бурого вугілля виявлені в 

П’ятихатському, Верхньодніпровському, Криворізькому та 
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Синельниківському районах; нафта та природний газ – у Царичанському та 

Ново московському районах. У Широківському районі знайдені боксити. Є в 

області каолін (Просянське родовище), вогнетривкі глини, вапняки 

(Криворіжжя) і поклади граніту – Бородаївське, Нікопольське, Кудашівське 

родовища. 

Крім цього, в Дніпропетровській області налічуються значні природні 

багатства. Ліси займають 3,9% території області – головним чином по 

долинах річок Дніпра, Орілі, Самари та Вовчої. Загальна площа лісових 

насаджень в області складає 152,4 тис. га. Для регулювання водних ресурсів в 

області є 121 водосховище (сумарний об’єм – 944,9 млн. м³., у т.ч. корисний – 

741,6 млн. м³.) і 1241 ставок (сумарна місткість – 154,6 млн. м³.) 

Промислову потужність області складають сотні підприємств, в тому 

числі найбільше в Європі АТ «Нижньодніпровський трубопрокатний завод» і 

металургійний завод ім.М.І.Петровського, ВАТ «Шинний завод» і АТ 

«Дніпроперес», кондитерська фабрика і фірма «Мрія», акумуляторний і 

лакофарбовий завод тощо.  

Земельний фонд області становить 3192,3 тис. гектарів із 

сільськогосподарським освоєнням до 78,85% і відноситься до груп дуже 

високої якості. У області 420 великих і близько 2700 фермерських 

сільгосппідприємств. Основні напрями господарювання - вирощування 

зерна, соняшника, овочів, продукції тваринництва. 

Вигідне географічне положення області обумовило наявність 

розгалуженої транспортної мережі. Два річкових порти – Дніпропетровський 

і Дніпродзержинський, можуть обслуговувати судна класу «ріка-море» 

водотоннажністю 3000 тонн. У області працюють 2 міжнародних аеропорти 

класу «Б» - в м.Дніпро і в Кривому Розі. 

Область має значний науковий потенціал. У регіоні діють 50 великих 

науково-дослідних і проектно-конструкторських організацій, понад 350 

малих підприємств в сфері науки і впровадження науково-технічних 

проектів. 
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Територію області перетинає аміакопровід Тольятті-Одеса, 

нафтопровід Лисичанськ-Дніпропетровськ-Запоріжжя, бензопровід 

Лисичанськ-Нижньодніпровськ, два газопроводи – Оренбург-Шебелінка-

Одеса та Перещепімо-Дніпропетровськ-Кременчук-Кривий Ріг. 

В області є всі види зв’язку з усім світом, десятки банків, в тому числі і 

міжнародного рівня. Вона має розвинену інфраструктуру, високий освітній і 

професійний рівень кадрів. Науковий потенціал в багатьох сферах 

(металургія, машинобудування, хімія, гірництво) також знаходиться на 

світовому рівні і все частіше залучає на Дніпропетровщину іноземних 

підприємців і інвесторів. 

 

1.2 Соціально-економічна та географічна характеристика м. Дніпро 

 

Адміністративним центром області та Дніпровського району є місто 

Дніпро: у 1784—1796 і 1802—1926 роках — Катеринослав, у 1796—1802 

роках — Новоросійськ, у 1918—1919 роках — Січеслав (неофіційно), у 

1926—2016 роках — Дніпропетровськ) — місто обласного значення в 

Україні.  

Один з найбільших промислових центрів Радянської України, 

Дніпропетровськ у XX ст. був одним із ключових центрів металургійної, 

ядерної, оборонної та космічної промисловості СРСР. Через свою військову 

промисловість місто перебувало у статусі закритого до 1990-х років.  

У сучасній Україні, так само як і впродовж своєї попередньої історії, 

Дніпро лишається одним із її найвизначніших політичних, промислових, 

фінансових, наукових та культурних центрів. Дніпро є центром Дніпровської 

агломерації з населенням майже 1,5 млн осіб.  

Дніпро розташований у південно-схiднiй Україні. Особливість 

Дніпра — небезпечні геологічні процеси, пов'язані з наявністю лесових товщ 

та розвитком техногенного підтоплення. Особливо ці процеси проявляються 

на правобережжі. Підтоплення створює передумови розвитку просадок у 

лесових породах та зсувів, призводить до деформації та руйнування будівель. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D1%81%D1%82%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%A0%D0%A1%D0%A0
https://uk.wikipedia.org/wiki/XX_%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%BB%D1%96%D1%82%D1%82%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%AF%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B0_%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B0%D0%B4%D1%8F%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BA%D0%BE%D1%81%D0%BC%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%A0%D0%A1%D0%A0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%BA%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B0_%D0%B0%D0%B4%D0%BC%D1%96%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%BE-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B0%D0%B3%D0%BB%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B0%D0%B3%D0%BB%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B5%D1%81
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D1%81%D1%83%D0%B2_%D2%91%D1%80%D1%83%D0%BD%D1%82%D1%83
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Центр міста знаходиться на правому високому березі Дніпра, на 

Придніпровській височині. Поетично місто називається «містом на трьох 

пагорбах», що є частиною Придніпровської височини.  

Балки (яри) правобережжя: Довга, Рибальська, Аптекарська, Тунельна, 

Біла, Кринична.  

Малі річки правобережжя — Аптекарський потік, Війтиха (Сухачівка; 

витік річки), Войцеховський потік (притока Мокрої Сури), Жабокряч, 

Половиця (річка; нині не існує), Кленовий потік (нині не існує).  

На заході, північніше Діївки — плавні, з головною протокою Річиця 

(Старий Дніпро).  

Лівобережжя міста знаходиться на Придніпровській низовині. В 

Індустріальному районі й понад Дніпром — піщані дюни. У межах міста в 

Дніпро впливає річка Самара. На заході лівобережжя в Амур-

Нижньодніпровському районі багато озер — залишків давньої гідросистеми 

Протовчі, руслом якої прорите нове русло Орелі.  

Інші річки лівобережжя: Гнилокиш, Кримка, Маячка, Шпакова, 

Шиянка. Шиянка визначає Ігренський острів.  

На Дніпрі у межах міста розташовано чимало островів, давній 

Монастирський, Шевський, Свинячий, Пороховий, Кодачек.  

Для міста характерний степовий тип клімату (за класифікацією кліматів 

Кеппена BSk). Однак спостерігаються типові для Середземноморського 

клімату ознаки (Csa): сухе літо і більш вологий клімат навесні, взимку і 

восени. У той час як літо зазвичай посушливо при температурах до 40 °C, 

більшість опадів випадає навесні. Максимальна кількість опадів припадає на 

період з середини жовтня до середини квітня. Влітку будь-які опади в Дніпрі 

трапляються рідше, проте найчастіше набувають форми сильної зливи із 

грозою. В ході глобальної зміни клімату клімат міста поступово набуває 

характеристик середземноморського (Csa) з м'якою, досить вологою зимою і 

теплим, навіть спекотним, найчастіше посушливим літом. В той же час зими 

супроводжуються сильними снігопадами. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B2%D0%B8%D1%81%D0%BE%D1%87%D0%B8%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B2%D0%B8%D1%81%D0%BE%D1%87%D0%B8%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D0%B2%D0%B3%D0%B8%D0%B9_%D0%B1%D0%B0%D0%B9%D1%80%D0%B0%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9_%D0%B1%D0%B0%D0%B9%D1%80%D0%B0%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%83%D0%BD%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%B1%D0%B0%D0%B9%D1%80%D0%B0%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%96%D1%87%D0%BA%D0%B8_%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%82%D0%B0_%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%83%D1%85%D0%B0%D1%87%D1%96%D0%B2%D0%BA%D0%B0_(%D1%80%D1%96%D1%87%D0%BA%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%83%D1%85%D0%B0%D1%87%D1%96%D0%B2%D0%BA%D0%B0_(%D1%80%D1%96%D1%87%D0%BA%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BE%D0%BA%D1%80%D0%B0_%D0%A1%D1%83%D1%80%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%96%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D0%BA%D1%80%D1%8F%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%86%D1%8F_(%D1%80%D1%96%D1%87%D0%BA%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D1%96%D1%97%D0%B2%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%96%D1%87%D0%B8%D1%86%D1%8F_(%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%BE%D0%BA%D0%B0_%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D0%BD%D0%B4%D1%83%D1%81%D1%82%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD_(%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D1%80%D0%B0_(%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%BE%D0%BA%D0%B0_%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BC%D1%83%D1%80-%D0%9D%D0%B8%D0%B6%D0%BD%D1%8C%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BC%D1%83%D1%80-%D0%9D%D0%B8%D0%B6%D0%BD%D1%8C%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D1%87%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%80%D1%96%D0%BB%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%96%D1%87%D0%BA%D0%B8_%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%82%D0%B0_%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%BD%D0%B8%D0%BB%D0%BE%D0%BA%D0%B8%D1%88
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%BA%D0%B0_(%D1%80%D1%96%D1%87%D0%BA%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%8F%D1%87%D0%BA%D0%B0_(%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%BE%D0%BA%D0%B0_%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D1%80%D0%B8)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D0%BF%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D0%B8%D1%8F%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D0%B3%D1%80%D0%B5%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D1%96%D0%B2
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D1%96%D0%B2
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D0%B5%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D1%96%D0%B2
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%A1%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D1%8F%D1%87%D0%B8%D0%B9&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9F%D0%BE%D1%80%D0%BE%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D0%B5%D0%BF
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%B8%D1%84%D1%96%D0%BA%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F_%D0%BA%D0%BB%D1%96%D0%BC%D0%B0%D1%82%D1%96%D0%B2_%D0%9A%D0%B5%D0%BF%D0%BF%D0%B5%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%B8%D1%84%D1%96%D0%BA%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F_%D0%BA%D0%BB%D1%96%D0%BC%D0%B0%D1%82%D1%96%D0%B2_%D0%9A%D0%B5%D0%BF%D0%BF%D0%B5%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B7%D0%B5%D0%BC%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BA%D0%BB%D1%96%D0%BC%D0%B0%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B7%D0%B5%D0%BC%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BA%D0%BB%D1%96%D0%BC%D0%B0%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%81%D1%83%D1%85%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D1%82%D0%BC%D0%BE%D1%81%D1%84%D0%B5%D1%80%D0%BD%D1%96_%D0%BE%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%BB%D0%B8%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B7%D0%B5%D0%BC%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BA%D0%BB%D1%96%D0%BC%D0%B0%D1%82
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У зв'язку з географічним положенням міста, що робить його територію 

місцем для виникнення температурних інверсій, а також значною 

автомобілізацією населення, Дніпро страждає від атмосферного забруднення, 

який проявляється у формі смогу. Сезон зі смогом триває приблизно з травня 

по жовтень. Долина, в якій розміщується місто, утримує значну частину 

забруднення, що виділяються двигунами транспортних засобів та 

промисловими підприємствами, також на додачу негативним чинником є 

низька кількість опадів і затяжні літні посухи. 

Наразі існує поділ міста Дніпра на 8 адміністративних районів. 5 — на 

правому березі річки Дніпро: Новокодацький, Центральний, Чечелівський, 

Соборний та Шевченківський. 3 — на лівому: Амур-Нижньодніпровський, 

Індустріальний та Самарський.  

У підпорядкуванні міської ради також перебуває селище міського типу 

Авіаторське.  

Станом на 1 грудня 2017 року населення налічувало 1 002 тис. осіб. 

Серед міст України Дніпро посідає 4 місце за чисельністю населення, але 

станом на 1 серпня 2018 року чисельність скоротилася на 3 тисячі 719 осіб, 

що становить 0,37 % від загальної кількості населення і становить 999 257 

осіб. Раніше Дніпро вже втрачав статус міста-мільйонника, але у 2017 році 

його собі повертав. 

Дніпро є одним з провідних фінансових центрів України. Місто займає 

одне з провідних місць на фондовому ринку країни — працюють 2 фондові 

біржі. Активно розвивається ринок страхових послуг.  

Будівельний комплекс за своїми виробничими потужностями, величині 

основних фондів, кількості робітників перебуває на другому місці в Україні. 

На території міста працює більше 150 підрядно-монтажних будівельних 

організацій різних форм власності, 56 проектних і пошукових організацій, 

540 малих будівельних підприємств, які виконують роботи з проектування, 

будівництва та ремонту. Широке використання сучасних будівельних 

технологій та матеріалів дає можливість надати місту з 233-літньою історією 

сучасний вигляд. Господарчий комплекс міста складають більше 20 тисяч 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A6%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD_(%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B5%D1%87%D0%B5%D0%BB%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D0%B5%D0%B2%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD_(%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BC%D1%83%D1%80-%D0%9D%D0%B8%D0%B6%D0%BD%D1%8C%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D0%BD%D0%B4%D1%83%D1%81%D1%82%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD_(%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD_(%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%89%D0%B5_%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D1%82%D0%B8%D0%BF%D1%83
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%B2%D1%96%D0%B0%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B5
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D1%81%D1%82%D0%B0_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8_(%D0%B7%D0%B0_%D0%BD%D0%B0%D1%81%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%D0%BC)
https://uk.wikipedia.org/wiki/1_%D1%81%D0%B5%D1%80%D0%BF%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/2018
https://uk.wikipedia.org/wiki/2017
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9_%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%B1%D1%96%D1%80%D0%B6%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%B1%D1%96%D1%80%D0%B6%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%83%D0%B4%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D0%BD%D1%82
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підприємств. У 1993 році була заснована мережа АТБ-Маркет, нині одна з 

найбільших у країні.  

Місто має потужний промисловий потенціал, який характеризується 

високим рівнем розвитку важкої індустрії. На більш ніж 200 промислових 

підприємствах 13 галузей виробляється 4,5 % всієї промислової продукції 

України.  

Основа промисловості міста — металургійний комплекс. Продукція 

галузі становить 6,9 % від загального обсягу виробництва чорної металургії 

України, зокрема: труб — 51,4 %, сталі — 5,3 %, чавуну — 5,0 %, прокату — 

4,4 %, коксу — 4,0 %. Основні підприємства галузі — відкриті акціонерні 

товариства: «Дніпровський металургійний завод», «Дніпрококс», 

«Комінмет», «Дніпровський трубний завод», «Нижньодніпровський 

трубопрокатний завод».  

Машинобудівна та металообробна галузь промисловості міста у 

загальнодержавному виробництві машинобудівного комплексу становлять 

10,5 %. Найбільш розвинутими є металургійне, транспортне, 

електротехнічне, гірничо-шахтне і гірничорудне, будівельно-шляхове й 

комунальне, хімічне і полімерне машинобудування, верстатобудування. 

Лідерами галузі є: відкриті акціонерні товариства «Дніпропетровський 

машинобудівний завод», «Дніпроважмаш», «Дніпропрес», 

«Дніпровагонрембуд», науково-виробниче об'єднання «Дніпровський 

електровозобудівний завод». Продукція галузі — трактори, преси, 

вагоноопрокидувачі, шлаковозні чаші, трамваї, тролейбуси, магістральні 

електровози.  

Дніпро — один з світових центрів ракетно-космічного будування. 

Виробниче об'єднання «Південний машинобудівний завод» та 

Конструкторського бюро «Південне» розробили і виготовляють екологічно 

чисті ракетоносії «Зеніт», космічні апарати з унікальними можливостями та 

беруть участь в реалізації проекту «Морський старт» у складі міжнародного 

консорціуму чотирьох країн (США, Росії, України, Норвегії). Хімічна 

галузь — це 7 підприємств; продукція: лакофарбові матеріали, мінеральні 

https://uk.wikipedia.org/wiki/1993
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%A2%D0%91-%D0%9C%D0%B0%D1%80%D0%BA%D0%B5%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B0%D0%B6%D0%BA%D0%B0_%D1%96%D0%BD%D0%B4%D1%83%D1%81%D1%82%D1%80%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%83%D0%B7%D1%8C
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добрива, гумотехнічні вироби для багатьох галузей — космосу, повітряного 

транспорту, понад 80 типорозмірів шин, зокрема великогабаритних та 

низького тиску для сучасної сільськогосподарської техніки, які 

експортуються у 30 країн світу. Продукція галузі становить 7,5 % обсягів 

виробництва хімічної та нафтохімічної промисловості України. Розвинуті 

легка промисловість, харчова промисловість та переробна промисловості. В 

місті виробляється 5,6 % обсягу виробництва продуктів харчування в 

Україні.  

Зовнішньоекономічна діяльність, яка здійснюється майже з 130 

країнами світу. Обсяг експортно-імпортних операцій становить понад 7 % 

загального зовнішньоторговельного обігу України. Експортний потенціал 

міста в основному становить продукція підприємств чорної металургії, 

машинобудування, хемічної, харчової та легкої промисловості, а імпортують 

в місто, головним чином, природний газ, нафтопродукти, продукція 

машинобудування. На загал, масово-ціновий показник експорту є на рівні 

600-1200 доларів за тонну продукції, це є показник тировий для сировинного 

експорту країн третього світу.  

У місті Дніпро функціонують 163 закладів освіти, до числа яких крім 

загальноосвітніх шкіл входять гімназії, ліцеї, школи-інтернати та 

спеціалізовані заклади для хворих дітей. У місті функціонують 17 

спеціалізованих шкіл. Динамічний розвиток міста та освітнього процесу 

спонукає до виникнення мережі спеціалізованих шкіл, ліцеїв, гімназій. У 

місті, наприклад, є юридичний ліцей та міжнародні школи — Британська 

міжнародна школа та Українсько-американський ліцей. Крім того, у Дніпрі 

174 дитячі садки та 34 позашкільних закладів освіти, зокрема 21 центр 

позашкільної роботи, Будинки творчості, Центр допризовної підготовки 

молоді, 13 спортивних шкіл. 87 міських закладів освіти стали 

експериментальними закладами Всеукраїнського та регіонального рівнів. 
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https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B8%D1%82%D1%8F%D1%87%D0%B8%D0%B9_%D1%81%D0%B0%D0%B4%D0%BE%D0%BA
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1.3 Аналіз основних природних та техногенних небезпек у м. Дніпро 

 

На території м. Дніпро існують багато видів природно-техногенних 

небезпек. Техногенні небезпеки представлені у м. Дніпро наявністю 26 

об’єктів, які знищують (переробляють) або можуть тимчасово зберігати 

хімічні речовини з інших підприємств з метою подальшої переробки на 

території міста. На цих підприємствах зберігаються такі хімічні речовини, як 

аміак, хлор, соляна кислота загальним обсягом 708,644 т. Серед цих об’єктів 

є 3 ХНО І ступеню з проблемними питаннями: на ДП ВО «Південний 

машинобудівний завод» на якому зберігаються компоненти ракетного палива 

відсутня система раннього виявлення НС. На КП «Дніпроводоканал» ДМР 

Кайдацька НФС на якому зберігається 6 т. хлору неповна забезпеченість 

працівників засобами індивідуального захисту (ЗІЗ). На 

КП«Дніпроводоканал» ДМР ВНС №5 на якому зберігається 4 т. хлору існує 

неповна забезпеченість працівників ЗІЗ. На території міста також 

функціонують 7 підприємств, які є ХНО ІІ ступеню. На території цих 

підприємств зберігається аміак, хлор та соляна кислота обсягом 199,822 тонн. 

Основними проблемними питання цих підприємств є неповна забезпеченість 

працівників ЗІЗ та відсутність системи раннього виявлення НС. 

Таким чином, на території міста функціонують 14 хімічно небезпечних 

об’єктів, які потребують обладнання системою раннього виявлення джерел 

аварійних ситуацій з викидом (виливом) хімічно небезпечних речовин (хлор, 

аміак, соляна кислота). 

 

Таблиця 1.3 – Перелік основних пожежовибухонебезпечних об’єктів на 

території м. Дніпро 

 

Назва підприємства Розташування Основні небезпеки та наслідки 

аварійної ситуації 
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ПрАТ «ІНТЕРМІКРО 

Дельта інк.»  

(ПАТ “Дніпрошина”) 

м. Дніпро Мазут – 1 т; 

Бензин – 7 т. 

Наявність пожежонебезпеч-

ного технологічного процесу, 

складські приміщення.  

У зону ураження можуть 

попасти до 200 чол. 

виробничого персоналу. 

ПАТ “Фірма Реагент” м. Дніпро Ацетон – 10 т; 

Азотна кислота – 2 т; 

Розчинник – 0,5 т. 

У зону ураження можуть 

попасти до 150 чол. 

виробничого персоналу 

ПАТ 

“Дніпропобутхім” 

м. Дніпро  Наявність 

пожежонебезпечного 

технологічного процесу, 

складські приміщення 

ПАТ “ЄВРАЗ-ДМЗ  

ім. Петровського” 

 

м. Дніпро  Бензол-1750 т.  

У зону ураження можуть 

попасти до 25 чол. 

виробничого персоналу. 

Придніпровська ТЕС 

ПАТ ”ДТЕК 

Дніпроенерго” 

м. Дніпро  Вугілля – 500000 т;  

Рідкий водень – 350 т. 

Кисень – 200 т;  

Мастила – 1160 т;  

Мазут – 16000 т.  

У зону ураження можуть 

попасти до 105 чол. 

виробничого персоналу 

ПАТ “Дніпронафто-

продукт”. 

м. Дніпро Бензин 157000 т;  

Дизпаливо – 49000т. 

Масла – 10000 т.  

У зону ураження можуть 

попасти до 112 чол. 

виробничого персоналу та 20 

чол. населення. 

ПАТ “Дніпропетровсь-

кий олійно-екстракцій-

ний завод” 

м. Дніпро  Бензин 180 кг.  

У зону ураження можуть 

попасти до 265 чол. 

виробничого персоналу 

ПАТ “ІНТЕРПАЙП 

НТЗ” 

м. Дніпро Наявність масел  у великій 

кількості, розвинута ланка 

кабельних підвалів, наявність 

високих температур-ризик  

виникнення пожеж у зону 

враження яких можуть 

попасти до 15 чол. персоналу 

ПрАТ “Іста – Центр”  

 

м. Дніпро Наявність пластмасових 

виробів. При пожежі у зону 

ураження можуть попасти 5 

чол. 
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ПАТ 

“Дніпропетровський 

меблевий комбінат” 

м. Дніпро  Деревина 100 м3, лак. При 

пожежі у зону ураження  

можуть попасти 12 чол. 

ПАТ ”Прогрес” м. Дніпро  Деревина 100м3, лак-50 т. При 

пожежі у зону ураження  

можуть попасти 12 чоловіка. 

ПАТ “Дніпрометиз” м. Дніпро Наявність ПММ-5 т, При 

пожежі у зону ураження 

можуть попасти 5 чол.  

ПАТ”Дніпропетров-

ська  біофабрика” 

м. Дніпро Наявність горючої тари. При 

пожежі у зону ураження 

можуть попасти 5 чол. 

Дніпропетровський 

трубний завод”,  

 

м. Дніпро Наявність масел у великій 

кількості, розвинута ланка 

кабельних підвалів, наявність 

високих температур-ризик 

виникнення пожеж у зону 

ураження яких можуть 

попасти до 15 чол. персоналу 

 

Викиди шкідливих речовин в  атмосферу у 2017 році становили 657,3 

тис. т, що на 175,7 тис. т (21 %) менше, ніж у 2016 році. У складі викинутих 

забруднюючих речовин оксиди вуглецю становлять 324,0 тис. т; діоксиди та 

інші сполуки сірки – 66,8 тис. т; речовини у вигляді суспендованих твердих 

частинок – 86,5 тис. т; метан – 138,5 тис. т; сполуки азоту – 38,6 тис. т; 

метали та їх сполуки – 0,6 тис. т, тощо. Крім того, за 2017 рік в атмосферу 

надійшло 26,1 млн. т діоксиду вуглецю – основного парникового газу, який 

впливає на зміну клімату.  

 

Таблиця 1.4 – Небезпечні об'єкти (території), становище на яких 

потребує вирішення екологічних проблем, пов`язаних з небезпекою для 

населення 

 

Назва об`єкта 

(території) 

Місце 

розташуван

ня 

Перелік екологічних 

проблем 2 на об`єкті 

(території) 

Дата 

виникне

ння 

Необхідні заходи 

Джерела 

фінансу-

вання 

ІІ група ризику 

Територія 

м. Дніпро 

Територія 

м. Дніпро 
Захист від 

підтоплення в районі 

вулиць Житомирська 

та Іжевська і 

відновлення 

сприятливого 

гідрологічного 

2011р. Виконання 

заходів з 

ліквідування 

підтоплення, 

поліпшення умов 

проживання 

жителів, 

Міський 

фонд 

охорони 

навколиш

. 

Природн

о-го 
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режиму озера 

Куряче Верхнє в 

АНД районі, 

м. Дніпро, 

(проектування та 

експертиза) 

поліпшення 

гідрологічного 

стану водойми та 

умов 

інженерного 

захисту 

територій. 

середови-

ща 

Територія 

м. Дніпро 

Територія 

м. Дніпро 
Інженерний захист 

території 

(протизсувні заходи) 

в районі вул. 

Чекістів, 9 Січня 

(експертиза, 

будівельно-монтажні 

роботи) 

2011р. Ліквідація 

зсуву,існуючого 

сміттєзвалища, 

ліквідація 

затоплення 

проїзної частини 

вул. Набережна 

Перемоги (район 

кафе «Аіст») та 

поліпшення умов 

проживання 

жителів  

Міський 

фонд 

охорони 

навколиш

. 

Природн

о-го 

середови-

ща 

Всього об’єктів І ступеню  –0 , ІI ступеню  – 2, ІІІ  ступеню – 0. 

 

Гідродинамічну небезпеку області складають два водосховища: 

Крименчуцьке та Дніпродзержинське. Абсолютно критичні відмітки, 

досягнення яких водосховищами, загрожують розмиву земляних гребель – 

51,4 й 16,0 метрів відповідно. При цьому в зону катастрофічного затоплення 

потраплять 48 та 16 населених пунктів, кількість населення, що потрапить у 

зону катастрофічного затоплення складає 351704 та 61820 осіб. 

У м. Дніпро існує загроза підтоплення. У цьому випадку ураженість 

територій складає 37,76 км2, тобто 9,6% міста. 

На території м. Дніпро існує загроза зсувів, у випадку виникнення цієї 

загрози, кількість населення, яке опиниться на небезпечній території складає 

12409 осіб, кількість об’єктів, які опиняться на небезпечних територіях - 559. 

На території області та м. Дніпро можливі небезпечні метеорологічні 

явища, які представлені у табл.1.5. 

 

Таблиця 1. 5 – Перелік небезпечних метеорологічних явищ 

притаманних Дніпропетровській області та м. Дніпро 

 

Метеорологічні явища Можливі наслідки 
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Метеорологічні явища Можливі наслідки 

Сильний вітер, включаючи 

шквали і смерчі 

Пориви ЛЕП, руйнування опор ЛЕП, руйнування покрівлі 

дахів, ліній та опор зв'язку, падіння дерев, травмування і 

загибель людей.  

Крупний град Пошкодження дахів будинків та споруд, особистого 

транспорту, зелених насаджень, травмування людей. 

Дуже сильний дощ (злива) Підтоплення низинних територій міста, підвалів будинків, 

присадибних ділянок. 

Дуже сильний снігопад 

 

Ускладнення руху міського та межміського транспорту. 

Сильне налипання 

(відкладення) снігу 

Пошкодження та руйнування ЛЕП, зв'язку, падіння гілок 

дерев. 

Сильна ожеледь Повне припинення руху на дорогах, пошкодження та 

руйнування ЛЕП і зв'язку, руйнування опор ЛЕП і зв'язку.  

Снігові замети 

 

Повне припинення руху на дорогах. 

Сильна хуртовина Повне припинення руху на дорогах, пориви і руйнування 

ЛЕП, ліній зв'язку.  

Дуже сильний мороз Вихід з ладу мереж тепло забезпечення, розмерзання тепло 

систем, масова загибель сільгоспкультур. 

Дуже сильна спека 

 

Масова загибель сільгоспкультур. 

Сильний туман 

 

Погіршення видимості, повне припинення руху транспорту. 

Засуха Масове засихання та загибель посівів внаслідок тривалого 

періоду жаркої, сухої погоди.  

Заморозки Масове засихання та загибель посівів, незібраного врожаю у 

вегетаційний період.  

Сильне (високе) хвилювання 

на р. Дніпро 

Виникнення аварійних ситуацій на річковому флоті, загроза 

руйнування гідротехнічних споруд. 

Ранній льодостав або припай Вмерзання суден, виникнення загрози аварій на річковому 

флоті.  

Відрив прибережного льоду Відрив та дрейф прибережного льоду при знаходженні на 

ньому людей, загроза загибелі людей. 

Інтенсивний льодохід Аварії суден, руйнування водопропускних споруд, вихід води 

з берегів річок.  

Високі рівні води  

(водопілля, паводки) 

Затоплення населених пунктів, об'єктів, споруд при 

перевищенні критичних позначок, загроза загибелі людей, 

сільгосптварин, порушення роботи водозаборів.   

Маловоддя 

 

Загибель риби, порушення роботи гідроелектростанцій. 

Затори Підтоплення населеного пункту, об'єктів, споруд, руйнування 

водопропускних споруд. 

Низькі рівні води 

 

Порушення роботи водозаборів. 

 

Територія міста розміщена в районі, який не відноситься до сейсмічно - 

небезпечних. Багаторічними спостереженнями зафіксована коливання земної 
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поверхні від 3 до 5 балів (1982, 1986) від епіцентру землетрусу на території 

Румунії. 

Наслідки військової агресії РФ проти України для Дніпропетровської 

області та м.Дніпро: 

23.09.2022 року внаслідок обстрілу російськими військовими міста 

Марганець на Дніпропетровщині загинули двоє, а поранення отримали 

дев’ятеро цивільних. 

29.09.2022 року внаслідок обстрілу російськими військовими 

Дніпропетровської області поранення отримали щонайменше 13 людей. 

Росіяни гатили по Криворізькому району забороненими касетними 

снарядами з “ураганів”. Поцілили по промисловій інфраструктурі у 

Зеленодольській громаді й зруйнували адміністративну будівлю.  

30.09.2022 року внаслідок обстрілу російськими військовими міста 

Дніпро загинули двоє людей. Росіяни обстріляли місто “іскандерами” та 

поцілили в автотранспортне підприємство. Там спалахнула масштабна 

пожежа, внаслідок якої повністю згоріли 52 автобуси, а ще майже сотня 

пошкоджені.  

04.10. 2022 року внаслідок обстрілу російськими військовими в ніч на 4 

жовтня міста Нікополь на Дніпропетровщині постраждали четверо 

цивільних.  

05.11.2022 року російські війська обстріляли Нікопольський район 

Дніпропетровщини. Унаслідок атаки поранення отримала 9-річна дитина, її 

госпіталізували. 

14 січня 2023 року під час масованої атаки РФ одна з ракет на кшталт 

Х-22 потрапила в житлову багатоповерхівку в Дніпрі. Удар був настільки 

сильним, що один із прольотів будинку обвалився. За останніми даними, 

внаслідок удару по багатоповерхівці загинули 46 людей, ще понад 80 людей 

отримали поранення. Також повідомлялося, що внаслідок атаки російських 

терористів 236 квартир було зруйновано так, що їх неможливо буде 

відновити. 
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1.4 Аналіз структури та основних функцій Головного управління 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Дніпропетровській 

області 

 

Об’єктом дослідження магістерської роботи є фактори, які впливають 

на рівень небезпеки життєдіяльності м. Дніпро. Основним підрозділом, яке 

забезпечує належний рівень захищеності населення і територій міста Дніпро 

від надзвичайних ситуацій є Головне управління Державної служби України 

з надзвичайних ситуацій у Дніпропетровській області. 

Головне управління Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій у Дніпропетровській області (ГУ ДСНС України у 

Дніпропетровській області) є територіальним органом Державної служби 

України з надзвичайних ситуацій у Дніпропетровській області, 

уповноваженим на забезпечення реалізації державної політики у сферах 

цивільного захисту, захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій 

та запобігання їх виникненню, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, 

рятувальної справи, гасіння пожеж, пожежної та техногенної безпеки, 

діяльності аварійно-рятувальних служб. 

 

 

Рисунок 1.2 – Організаційна структура Головного управління ДСНС 

України у Дніпропетровській області 
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Голова Дніпропетровської обласної державної адміністрації координує 

діяльність Головного управління і сприяє у виконанні покладених на нього 

завдань. 

Головне управління є правонаступником прав і обов'язків Головного 

територіального управління Міністерства надзвичайних ситуацій України у 

Дніпропетровській області та Головного управління Держтехногенбезпеки у 

Дніпропетровській області. 

Головне управління у своїй діяльності керується Конституцією та 

законами України, указами Президента України, постановами Верховної 

Ради України, прийнятими відповідно до Конституції та законів України, 

актами Кабінету Міністрів України, дорученнями Прем'єр-міністра України, 

наказами Міністерства внутрішніх справ України, дорученнями Міністра 

внутрішніх справ України, наказами та дорученнями ДСНС, актами 

Дніпропетровської обласної державної адміністрації та Дніпропетровської 

обласної ради, іншими актами законодавства України, а також цим 

Положенням. 

Основними завданнями Головного управління на відповідній території 

є: 

реалізація державної політики у сфері цивільного захисту, захисту 

населення і територій від надзвичайних ситуацій, запобігання їх виникненню, 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння 

пожеж, пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних 

служб; 

здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням і 

виконанням вимог законодавства у сфері цивільного захисту, пожежної та 

техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб; 

внесення на розгляд ДСНС пропозицій щодо забезпечення формування 

та реалізації державної політики у зазначених сферах; 

реалізація в межах повноважень, передбачених законом, державної 

політики у сфері волонтерської діяльності. 
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Головне управління відповідно до покладених на нього завдань на 

відповідній території: 

1) узагальнює практику застосування законодавства з питань, що 

належать до його компетенції, надає ДСНС пропозиції щодо вдосконалення 

законодавчих актів, актів Президента України, Кабінету Міністрів України, 

нормативно-правових актів міністерств; 

2) здійснює повноваження постійно діючого органу управління 

цивільного захисту у складі територіальної підсистеми єдиної державної 

системи цивільного захисту (ЄДС ЦЗ); 

3) бере участь у формуванні проектів планів у сфері цивільного захисту 

регіонального рівня на мирний час та в особливий період; 

4) бере участь у підготовці органів управління територіальної 

підсистеми ЄДС ЦЗ та її ланок; 

5) бере участь у заходах щодо створення, утримання та реконструкції 

фонду захисних споруд цивільного захисту, ведення їх обліку (у тому числі з 

використанням спеціального програмного забезпечення), забезпечує разом з 

місцевими держадміністраціями здійснення контролю за готовністю 

зазначених споруд до використання за призначенням, проведення їх 

інвентаризації; 

6) здійснює заходи щодо впровадження інженерно-технічних заходів 

цивільного захисту; 

7) бере участь у заходах щодо радіаційного і хімічного захисту, 

координує та контролює здійснення заходів щодо захисту населення і 

територій у разі виникнення радіаційних аварій та надзвичайних ситуацій, 

пов’язаних із виливом (викидом) небезпечних хімічних речовин; 

8) здійснює разом із місцевими органами виконавчої влади, органами 

місцевого самоврядування, підприємствами, установами, організаціями 

прогнозування імовірності виникнення надзвичайних ситуацій, вносить 

пропозиції щодо показників ризику та здійснює районування території щодо 

ризику виникнення надзвичайних ситуацій; 
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9) взаємодіє з місцевими органами виконавчої влади, суб'єктами 

господарювання щодо здійснення заходів з евакуації населення; 

10) забезпечує здійснення заходів з мінімізації та ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій, пов’язаних із технологічними терористичними 

проявами та іншими видами терористичної діяльності під час проведення 

антитерористичних операцій, а також проводить просвітницьку та 

практично-навчальну роботу з метою підготовки населення до дій в умовах 

вчинення терористичного акту; 

11) залучає підрозділи пошуково-рятувальних сил та аварійно-

рятувальних служб центральних та місцевих органів виконавчої влади, 

підприємств, установ, організацій незалежно від форми власності та 

координує їх діяльність під час ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, 

організовує проведення пошуково-рятувальних, аварійно-рятувальних та 

інших невідкладних робіт і здійснює контроль за їх проведенням; 

12) організовує та здійснює заходи зі службової підготовки особового 

складу Головного управління та підпорядкованих підрозділів; 

13) організовує та здійснює заходи психологічного захисту населення у 

разі загрози виникнення і виникнення надзвичайних ситуацій; 

14) проводить через підпорядковані підрозділи піротехнічні роботи, 

пов’язані із знешкодженням вибухонебезпечних предметів, що залишилися 

на території України після воєн, сучасних боєприпасів та підривних засобів 

(крім вибухових пристроїв, що використовуються у терористичних цілях), за 

винятком територій, на яких розміщені і постійно дислокуються військові 

частини, установи, військові навчальні заклади, підприємства та організації 

Збройних Сил, інших військових формувань, утворених відповідно до 

законів; 

15) вносить ДСНС пропозиції щодо формування переліку суб’єктів 

господарювання, галузей та окремих територій, що підлягають постійному та 

обов’язковому аварійно-рятувальному обслуговуванню, а також порядку 

здійснення такого обслуговування; 
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16) забезпечує гасіння пожеж, рятування людей, надання допомоги в 

ліквідації наслідків аварій, катастроф, стихійного лиха та інших видів 

небезпечних подій, що становлять загрозу життю або здоров’ю людей чи 

призводять до завдання матеріальних збитків; 

17) організовує та забезпечує охорону від пожеж підприємств, установ, 

організацій та інших об’єктів на підставі договорів; 

18) реалізує в межах повноважень, передбачених законом, державну 

політику у сфері волонтерської діяльності щодо надання допомоги 

громадянам, які постраждали внаслідок стихійного лиха, екологічних, 

техногенних та інших катастроф, а також щодо ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій техногенного або природного характеру; 

19) здійснює оповіщення та інформування місцевих органів виконавчої 

влади про загрозу виникнення і виникнення надзвичайних ситуацій; 

20) бере участь у впровадженні та забезпечує функціонування і 

розвиток системи екстреної допомоги населенню за єдиним телефонним 

номером 112; 

21) бере участь у ліквідації медико-санітарних наслідків надзвичайних 

ситуацій, наданні екстреної медичної допомоги у зоні надзвичайної ситуації 

(осередку ураження) постраждалим та рятувальникам; 

22) здійснює заходи з медичного забезпечення (лікувально-

профілактичні, санітарно-гігієнічні заходи, медичне постачання, санаторно-

курортне лікування та медико-психологічна реабілітація) осіб рядового і 

начальницького складу служби цивільного захисту, ветеранів служби 

цивільного захисту (війни), членів їхніх сімей; 

23) бере участь у провадженні наукової, науково-технічної, 

інвестиційної, інформаційної, видавничої діяльності, сприяє створенню і 

впровадженню сучасних інформаційних технологій та комп’ютерних мереж, 

є замовником наукових робіт, бере участь у проведенні прикладних науково-

дослідних робіт, розробці галузевих стандартів з питань, що належать до 

компетенції ДСНС; 
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24) надає ДСНС пропозиції щодо державного замовлення на підготовку 

фахівців у відповідній сфері; 

25) здійснює підготовку, перепідготовку та підвищення кваліфікації 

осіб рядового і молодшого начальницького складу служби цивільного 

захисту, забезпечує підвищення кваліфікації працівників Головного 

управління та підпорядкованих підрозділів, а також осіб, включених до 

кадрового резерву; 

26) бере участь в організації навчання населення щодо дій у 

надзвичайних ситуаціях, розробці відповідних організаційно-методичних 

рекомендацій та програм з підготовки населення до таких дій; 

27) організовує і здійснює безпосередньо та через підпорядковані 

підрозділи державний нагляд (контроль) за додержанням і виконанням вимог 

законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки та цивільного 

захисту місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого 

самоврядування та суб’єктами господарювання; 

28) організовує та проводить перевірку стану готовності органів 

управління та сил функціональних і територіальної підсистем ЄДС ЦЗ до дій 

у разі виникнення надзвичайних ситуацій на місцевому рівні; 

29) здійснює реєстрацію декларацій відповідності матеріально-

технічної бази суб’єкта господарювання вимогам законодавства з питань 

пожежної безпеки; 

30) здійснює державний нагляд (контроль) за: 

вжиттям інженерно-технічних заходів цивільного захисту відповідно 

до закону; 

діяльністю аварійно-рятувальних служб, станом їх готовності до 

реагування на аварії та надзвичайні ситуації, а також вживає заходів до 

зупинення діяльності неатестованих аварійно-рятувальних служб у порядку, 

визначеному законодавством; 

дотриманням періодичності навчання керівного складу та фахівців, 

діяльність яких пов’язана з організацією і здійсненням заходів цивільного 

захисту, та вживає заходів для усунення виявлених недоліків; 
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31) здійснює державний ринковий нагляд у межах сфери своєї 

відповідальності; 

32) розглядає у разі звернення фізичних чи юридичних осіб: 

проектну документацію щодо влаштування засобів протипожежного 

захисту (систем пожежогасіння, пожежної сигналізації, оповіщення про 

пожежу та управління евакуацією населення, протидимного захисту, 

пожежного спостереження, вогнезахисної обробки будівельних конструкцій 

(виробів, матеріалів), автоматизованих систем раннього виявлення загрози 

виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення у разі їх 

виникнення), а також бере участь у прийманні проведених робіт із 

влаштування зазначених засобів; 

проектну документацію на будівництво захисних споруд цивільного 

захисту, а також розділ щодо інженерно-технічних заходів цивільного 

захисту у складі містобудівної та проектної документації; 

33) перевіряє наявність і утримання в стані готовності автоматизованих 

систем раннього виявлення загрози виникнення надзвичайних ситуацій та 

оповіщення населення в разі їх виникнення та систем протипожежного 

захисту на об’єктах, які підлягають обладнанню такими системами; 

34) перевіряє наявність і готовність до використання в разі виникнення 

надзвичайних ситуацій промислових засобів захисту органів дихання від 

небезпечних хімічних речовин, засобів цивільного захисту, стан їх утримання 

та ведення обліку; 

35) складає акти перевірок, видає приписи, постанови, розпорядження 

про усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

пожежної та техногенної безпеки, а в разі встановлення порушень, що 

створюють загрозу життю та здоров’ю людей, звертається до 

адміністративного суду щодо застосування заходів реагування у вигляді 

повного або часткового зупинення до повного усунення порушень вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки 

роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, 

експлуатації будівель, об’єктів, споруд, цехів, дільниць, окремих приміщень, 
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а також машин, механізмів, устаткування, транспортних засобів, зупинення 

проведення робіт, у тому числі будівельно-монтажних, випуску та реалізації 

пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного захисту; 

36) подає на розгляд ДСНС пропозиції щодо підвищення ефективності 

захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій, удосконалення 

системи цивільного захисту на відповідних територіях, в органах виконавчої 

влади та органах місцевого самоврядування, на підприємствах, в установах, 

організаціях незалежно від форми власності; 

37) подає ДСНС, місцевим держадміністраціям та органам місцевого 

самоврядування інформацію про юридичних та фізичних осіб, винних у 

порушенні законодавства у сфері цивільного захисту; 

38) бере участь у розробленні будівельних норм у сфері цивільного 

захисту, пожежної та техногенної безпеки, пропозицій щодо внесення змін до 

них та визнання їх такими, що втратили чинність, подає ДСНС відповідні 

пропозиції; 

39) застосовує адміністративно-господарські санкції за порушення 

вимог законодавства у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної 

безпеки; 

40) забезпечує інформування громадськості про реалізацію державної 

політики з питань, що належать до компетенції ДСНС; 

41) проводить інформаційно-роз’яснювальну, агітаційно-

пропагандистську та культурно-масову роботу з питань безпеки 

життєдіяльності та популяризації служби цивільного захисту; 

42) у разі звернення фізичних чи юридичних осіб надає: 

інформацію щодо інженерно-технічних заходів цивільного захисту, 

забезпечення пожежної та техногенної безпеки; 

методичні рекомендації щодо розроблення та підготовки положень, 

інструкцій, інших нормативних документів у сфері пожежної та техногенної 

безпеки, що діють на підприємствах, в установах, організаціях та на інших 

суб’єктах господарювання незалежно від форми власності; 

43) перевіряє відповідно до закону стан: 
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готовності до використання за призначенням аварійно-рятувальної 

техніки, засобів цивільного захисту, а також обладнання, призначеного для 

забезпечення безпеки суб’єктів господарювання; 

дотримання правил транспортування небезпечних речовин 

трубопровідним транспортом та порядку їх перевезення транспортними 

засобами; 

планування та готовності до здійснення заходів з організації евакуації 

населення у разі виникнення надзвичайних ситуацій; 

підготовки населення до дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій; 

44) бере участь у: 

розробленні органами виконавчої влади та органами місцевого 

самоврядування державних, регіональних програм з питань, що належать до 

компетенції ДСНС; 

розгляді проектів державних, регіональних програм, що розробляються 

з метою поліпшення захисту об’єктів і територій у разі виникнення 

надзвичайних ситуацій; 

формуванні науково-технічної політики з питань, що належать до 

компетенції ДСНС, координації наукових досліджень та впровадженні 

передового досвіду, досягнень науки, новітньої техніки, продукції 

протипожежного призначення; 

роботі регіональної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та 

надзвичайних ситуацій; 

здійсненні заходів з переведення територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ з 

режиму функціонування у мирний час на функціонування в умовах 

особливого періоду; 

роботі комісій з розслідування авіаційних подій; 

розслідуванні пожеж, причин виникнення надзвичайних ситуацій та 

невиконання запобіжних заходів, а також проведенні оцінки дій органів 

управління і сил щодо організації та проведення ними рятувальних та інших 

невідкладних робіт; 
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розгляді проектів об’єктів, що належать суб’єктам господарювання, в 

частині додержання вимог нормативно-правових актів щодо інженерно-

технічних заходів, у сфері пожежної та техногенної безпеки; 

розгляді проектів містобудівної документації та подає спеціально 

уповноваженому органу містобудування та архітектури висновки щодо 

додержання вимог інженерно-технічних заходів цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки; 

у межах повноважень у підготовці пропозицій щодо віднесення 

населених пунктів та суб’єктів господарювання до груп (категорій) із 

цивільного захисту; 

45) розробляє плани взаємодії із заінтересованими органами управління 

та силами цивільного захисту на випадок виникнення надзвичайних ситуацій; 

46) проводить у встановленому порядку внутрішній аудит; 

47) здійснює міжнародне співробітництво в межах компетенції з 

профільними структурами зарубіжних країн та міжнародними організаціями 

через Управління європейської інтеграції та міжнародного співробітництва 

ДСНС; 

48) здійснює розгляд звернень громадян з питань, пов'язаних із 

діяльністю Головного управління та підпорядкованих підрозділів; 

49) забезпечує надання підпорядкованими підрозділами у передбачених 

законодавством випадках платних послуг; 

50) вносить ДСНС пропозиції щодо технічного регулювання у сфері 

цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, а також щодо 

встановлення, застосування та виконання обов'язкових вимог до засобів 

протипожежного захисту та аварійно-рятувальних засобів, 

пожежонебезпечної продукції; 

51) проводить через підпорядковані підрозділи роботи із 

стандартизації, сертифікації, акредитації та метрологічного забезпечення 

діяльності з питань, що належать до компетенції ДСНС; 

52) подає до ДСНС пропозиції щодо стратегічних, програмно-планових 

документів у відповідній сфері та забезпечує їх виконання; 
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53) забезпечує додержання вимог законодавства з питань охорони 

праці у Головному управлінні; 

54) проводить роботу з профілактики правопорушень та додержання 

дисципліни в Головному управлінні та підпорядкованих підрозділах; 

55) здійснює відповідно до законодавства заходи щодо забезпечення 

правового та соціального захисту осіб рядового і начальницького складу 

служби цивільного захисту, пенсіонерів, ветеранів служби цивільного 

захисту, членів їх сімей та працівників Головного управління і 

підпорядкованих підрозділів; 

56) сприяє розвитку соціального діалогу, проведенню консультацій із 

всеукраїнськими об’єднаннями профспілок і всеукраїнськими об’єднаннями 

організацій роботодавців щодо проектів законів, інших нормативно-правових 

актів з питань реалізації державної політики у сфері трудових відносин, 

оплати праці, охорони праці, соціального захисту населення; 

57) здійснює закупівлі товарів, робіт та послуг у встановленому 

законодавством порядку; 

58) у межах, визначених законодавством, виконує функції з управління 

об’єктами державної власності, що належать до сфери його управління; 

59) організовує охорону об’єктів державної власності, що належать до 

сфери його управління; 

60) розглядає проекти нормативно-правових актів, будівельних норм, 

стандартів, правил, технічних умов і регламентів та інших нормативно-

технічних документів з питань, що належать до компетенції ДСНС, які 

розробляються міністерствами та іншими центральними органами виконавчої 

влади, підприємствами, установами, організаціями; 

61) здійснює заходи з технічного обслуговування, експлуатації 

будівель і споруд виробничних і житлово-побутових приміщень Головного 

управління та підпорядкованих підрозділів; 

62) вживає заходів щодо оформлення правовстановлюючих документів 

на нерухоме майно (будівлі та споруди) та земельні ділянки (у разі 
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відсутності необхідних документів) та уточнення меж земельних ділянок 

підпорядкованих підрозділів; 

63) визначає потребу і розподіляє ресурси та техніку, засоби зв’язку, 

комп’ютерну техніку та програмне забезпечення, інші матеріальні цінності, 

майно (за виключенням нерухомого майна), необхідні (за встановленими 

нормативами) для укомплектування підпорядкованих підрозділів та 

особового складу; 

64) організовує експлуатацію, технічне обслуговування, випробування 

та ремонт транспортних засобів, пожежно-технічного озброєння, засобів 

зв’язку, комп’ютерної техніки та програмного забезпечення, мережного 

обладнання та засобів технічного захисту інформації, верстатного 

обладнання, виробничих і побутових приміщень у підпорядкованих 

підрозділах, веде їх облік, контролює правильність утримання, списання і 

реалізацію; 

65) організовує та забезпечує виконання заходів з безпеки дорожнього 

руху в підпорядкованих підрозділах; 

66) забезпечує у межах компетенції виконання Правил авіаційного 

пошуку і рятування в Україні; 

67) веде облік надзвичайних ситуацій та пожеж у порядку, визначеному 

Кабінетом Міністрів України; 

68) веде облік сил цивільного захисту територіальної підсистеми ЄДС 

ЦЗ; 

69) забезпечує діяльність лікарсько-експертної комісії; 

70) здійснює за дорученням ДСНС заходи щодо завантаження, 

вивезення, складування, супроводження до місця призначення гуманітарної 

допомоги; 

71) організовує та забезпечує на підставі плану діяльності на плановий 

та наступний за плановим два бюджетні періоди складання проекту 

кошторису та бюджетного запиту і подає їх до ДСНС; 
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72) організовує та забезпечує відбір та вивчення випускників 

загальноосвітніх і професійно-технічних закладів, оформлення на них 

документів для вступу до закладів вищої освіти цивільного захисту; 

73) за дорученням ДСНС представляє її інтереси під час розгляду справ 

у судах; 

74) здійснює інші повноваження, визначені законом та покладені на 

ДСНС. 

Головне управління з метою організації своєї діяльності: 

1) забезпечує здійснення заходів щодо запобігання корупції і контроль 

за їх здійсненням; 

2) забезпечує ефективне, результативне і цільове використання 

бюджетних коштів; 

3) організовує планово-фінансову роботу, в тому числі у 

підпорядкованих підрозділах, здійснює контроль за використанням 

фінансових і матеріальних ресурсів, забезпечує організацію та вдосконалення 

бухгалтерського обліку; 

4) організовує розгляд звернень громадян з питань, що належать до 

його компетенції, виявляє та усуває причини, що призводять до подання 

громадянами скарг; 

5) забезпечує доступ до публічної інформації, що перебуває у його 

володінні; 

6) забезпечує у межах повноважень реалізацію державної політики 

стосовно захисту інформації з обмеженим доступом; 

7) забезпечує у межах повноважень виконання завдань з мобілізаційної 

підготовки та мобілізації; 

8) організовує ведення діловодства та роботу з укомплектування, 

зберігання, обліку та використання архівних документів; 

9) здійснює планування заходів державного нагляду (контролю) у сфері 

пожежної та техногенної безпеки; 

10) відкриває рахунки в установах банків України. 

Головне управління має право: 
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залучати до виконання окремих робіт, участі у вивченні окремих 

питань вчених і фахівців, спеціалістів органів виконавчої влади, підприємств, 

установ, організацій (за погодженням з їх керівниками), представників 

інститутів громадянського суспільства; 

одержувати в установленому законодавством порядку інформацію, 

документи і матеріали від державних органів та органів місцевого 

самоврядування, підприємств, установ, організацій незалежно від форми 

власності та їх посадових осіб; 

скликати наради, утворювати консультативні, дорадчі та інші 

допоміжні органи і служби (ради, комісії, колегії, робочі групи тощо) для 

сприяння здійсненню покладених на Головне управління завдань; 

користуватися інформаційними базами даних державних органів, 

державною системою урядового зв’язку та іншими технічними засобами. 

Головне управління очолює начальник, який призначається на посаду 

та звільняється з посади Головою ДСНС за погодженням з Міністром 

внутрішніх справ України та головою Дніпропетровської обласної державної 

адміністрації. 

Начальник Головного управління має трьох заступників, у тому числі 

одного першого, які призначаються на посади та звільняються з посад за 

погодженням з Міністром внутрішніх справ України Головою ДСНС. За 

рішенням Голови ДСНС кількість заступників начальника Головного 

управління може бути збільшена до чотирьох. 

У разі відсутності начальника Головного управління чи неможливості 

здійснювати ним свої повноваження з інших причин його обов’язки виконує 

один із заступників згідно із розподілом обов’язків. 

Заступник начальника Головного управління, до повноважень якого 

відповідно до розподілу обов’язків належить питання державного нагляду 

(контролю) у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, за 

посадою одночасно є Головним державним інспектором з нагляду 

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки на відповідній 

території. 
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Керівник структурного підрозділу апарату Головного управління, до 

компетенції якого належить питання державного нагляду (контролю) у сфері 

цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, за посадою одночасно 

є заступником Головного державного інспектора з нагляду (контролю) у 

сфері пожежної та техногенної безпеки на відповідній території. 

Інші посадові особи структурного підрозділу апарату Головного 

управління, до компетенції якого належить питання державного нагляду 

(контролю) у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, за 

посадою одночасно є державними інспекторами з нагляду (контролю) у сфері 

пожежної та техногенної безпеки на відповідній території. 

Начальник Головного управління: 

здійснює керівництво Головним управлінням, несе персональну 

відповідальність за організацію та результати його діяльності; 

організовує та забезпечує виконання Головним управлінням 

Конституції та законів України, постанов Верховної Ради України, 

прийнятих відповідно до Конституції та законів України, актів Президента 

України та Кабінету Міністрів України, доручень Прем’єр-міністра України, 

наказів ДСНС, доручень Голови ДСНС та його заступників, розпоряджень 

голови Дніпропетровської обласної державної адміністрації; 

вносить Голові ДСНС пропозиції щодо визначення пріоритетів роботи 

Головного управління і шляхів виконання покладених на нього завдань, 

подає на затвердження плани роботи Головного управління (річні, піврічні), 

погоджені з головою Дніпропетровської обласної державної адміністрації; 

попередньо письмово погоджує рішення про визначення пріоритетів та 

плани роботи Головного управління з головою Дніпропетровської обласної 

державної адміністрації, вживає вичерпних заходів для врегулювання 

розбіжностей; 

звітує перед Головою ДСНС, головою Дніпропетровської обласної 

державної адміністрації щодо виконання покладених на Головне управління 

завдань та планів роботи; 
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забезпечує в установленому порядку дієву взаємодію Головного 

управління з Дніпропетровською обласною державною адміністрацією; 

забезпечує надання Дніпропетровській обласній державній 

адміністрації інформації, необхідної для здійснення нею державного 

контролю; 

здійснює добір кадрів у Головне управління, формує кадровий резерв 

на відповідні посади; 

організовує роботу з підготовки, перепідготовки та підвищення 

кваліфікації осіб рядового і начальницького складу та працівників; 

призначає на посади та звільняє з посад керівників структурних 

підрозділів, інших осіб рядового і начальницького складу та працівників 

Головного управління, приймає рішення щодо їх заохочення та притягнення 

до дисциплінарної відповідальності (крім своїх заступників); 

присвоює в установленому законодавством порядку спеціальні звання 

служби цивільного захисту особам рядового і начальницького складу; 

у межах повноважень укладає контракти про проходження служби в 

органах та підрозділах цивільного захисту; 

порушує в установленому законодавством порядку перед Головою 

ДСНС клопотання про присвоєння спеціальних звань служби цивільного 

захисту своїм заступникам, а також щодо заохочення та притягнення їх до 

відповідальності; 

підписує накази Головного управління; 

надає в межах повноважень, передбачених законом, доручення, 

обов’язкові для виконання особами рядового і начальницького складу 

служби цивільного захисту, працівниками апарату Головного управління та 

підпорядкованих Головному управлінню підрозділів; 

підписує договори господарського та цивільно-правового характеру; 

розподіляє обов’язки між своїми заступниками; 

затверджує положення про структурні підрозділи Головного 

управління і посадові інструкції осіб рядового і начальницького складу та 

працівників; 
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відповідно до чинного законодавства розпоряджається коштами 

Державного бюджету України в межах затвердженого кошторису на 

утримання Головного управління та підпорядкованих підрозділів; 

організовує здійснення попереднього і поточного внутрішнього 

фінансового контролю, розгляд матеріалів контрольних заходів і відповідно 

до чинного законодавства вжиття заходів щодо усунення виявлених 

недоліків; 

організовує ведення бухгалтерського обліку, складання та подання 

фінансової і бюджетної звітності відповідно до чинного законодавства та 

забезпечує збереження оброблених первинних документів та регістрів і 

звітності протягом встановленого терміну, але не менше трьох років; 

несе відповідальність за порушення бюджетного законодавства, а 

також за розгляд матеріалів контрольних заходів і невжиття заходів щодо 

усунення виявлених недоліків; 

представляє Головне управління у відносинах з іншими органами, 

підприємствами, установами та організаціями або уповноважує на це інших 

посадових осіб Головного управління; 

забезпечує реалізацію державної політики щодо державної таємниці, 

контроль за її збереженням; 

здійснює інші повноваження відповідно до законодавства. 

Начальник Головного управління підзвітний та підконтрольний голові 

Дніпропетровської обласної державної адміністрації з питань здійснення 

повноважень місцевих держадміністрацій. 

 

Висновки.  

Дніпропетровська область – одна з найбільш розвинених в 

економічному відношенні областей України. Господарський комплекс 

області індустріально-аграрний. При цьому ведучою галуззю є 

промисловість, в якій зайнято близько 37% від усіх працюючих. У структурі 

промисловості області переважають галузі важкої індустрії: чорна 

металургія, машинобудування і металообробка, харчова, хімічна та 
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нафтохімічна промисловість. Разом з тим Дніпропетровській області та 

м. Дніпру притаманна чисельна кількість факторів, що негативно впливають 

на рівень захищеності населення і територій міста Дніпро від надзвичайних 

ситуацій.  

В першому розділі магістерської роботи був проведений аналіз 

структури та основних функцій ГУ ДСНС України у Дніпропетровській 

області, яке забезпечує достатній рівень захищеності населення і територій 

міста Дніпро від надзвичайних ситуацій. 
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РОЗДІЛ 2. ОПЕРАТИВНА ОБСТАНОВКА З НАДЗВИЧАЙНИМИ 

СИТУАЦІЯМИ НА ТЕРИТОРІЇ ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ ОБЛАСТІ  

 

2.1. Аналіз надзвичайних ситуацій, що виникли на території 

Дніпропетровської області 

 

На території Дніпропетровської області протягом 2021 року виникли 5 

надзвичайних ситуації техногенного та природного характеру (2020 рік – 

9 надзвичайних ситуацій природного характеру).  

 

Таблиця 2.1 – Порівняльна характеристика НС за характером 

 

Характер НС 2020 р. 2021 р. % 

техногенний 7 5 -29% 

природний 2 0 -100% 

соціальний 0 1 +100% 

всього 9 6 -33% 

 

 

 

Рисунок 2.1 – Розподіл кількості надзвичайних ситуацій, що виникли в 

регіонах України 
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У порівнянні з 2020 роком загальна кількість надзвичайних ситуацій за 

2021 рік змінилась. Загинуло 16 осіб внаслідок НС, переважна більшість з 

яких загинули унаслідок НС, пов’язаних із пожежами, з них 14 – у житлових 

будинках. 

 

 

Рисунок 2.2 – Динаміка прояву НС природного характеру на території 

Дніпропетровської області протягом 2014-2021 рр. 

 

 

Рисунок 2.3 – Динаміка прояву НС техногенного характеру на території 

Дніпропетровської області протягом 2014-2021 рр. 
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2.2. Аналіз пожеж та наслідків від них, що виникли на території 

Дніпропетровської області 

 

Протягом 2022 року в Дніпропетровській області зареєстровано 7281 

пожежа. У порівнянні з 2021 роком кількість пожеж зменшилось на 15,8 % 

(8675 випадків). Кількість людей, які загинули внаслідок пожеж, становить 

151 чоловік, у порівнянні із 2021 році кількість загиблих змінилась на 16 осіб 

(167 загиблих). Кількість пожеж на 10 тисяч населення складає 23,5 випадків 

(по Україні – 19,6). Кількість загиблих на 100 тис. населення складає 4,9 осіб 

(по Україні – 4,0). 

На рисунку 2.4 наведено розподіл кількості пожеж по регіонам України 

за 2022 рік порівняно з 2021 роком.  

 

 

 

 

 

Рисунок 2.4 – Місце Дніпропетровської області серед регіонів України 

за кількістю пожеж по регіонам України за 2022 рік порівняно з 2021 роком  
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Рисунок 2.5 – Динаміка кількості виникнення пожеж по регіонах 

України у 2022 році порівняно з 2021 роком 

 

 

 

 

Рисунок 2.6 – Місце Дніпропетровської області серед регіонів України 

за кількістю пожеж на 10 тис. населення  
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Рисунок 2.7 – Місце Дніпропетровської області серед регіонів України 

за кількістю загиблих на 100 тис. населення  

 

 

 

 

 
 

Рисунок 2.8 – Місце Дніпропетровської області серед регіонів України 

за розподілом кількості загиблих на пожежах продовж 2022 року у 

порівнянні з 2021 роком 
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Рисунок 2.9 – Місце Дніпропетровської області серед регіонів України 

за розподілом кількості травмованих на пожежах продовж 2022 року у 

порівнянні з 2021 роком 

 

 

 

 

Рисунок 2.10 – Основні показники, що характеризують стан із 

пожежами в державі у 2022 році порівняно з 2021 роком 
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Рисунок 2.11 – Ранжування основних причин виникнення пожеж за 

кількістю людей, загиблих унаслідок пожеж, у 2022 році порівняно з 2021 

роком 

 

 

 

 

Рисунок 2.12 – Динаміка прояву пожеж на території Дніпропетровської 

області протягом 2014-2022 рр. 
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Динаміку прояву пожеж, загиблих внаслідок пожеж та прямих збитків 

від пожеж на території Дніпропетровської області представлено на рис.2.12-

2.13. 

 

 

Рисунок 2.13 – Динаміка кількості загиблих внаслідок пожеж на 

території Дніпропетровської області протягом 2014-2022 рр. 

 

2.3. Прогнозування кількості надзвичайних ситуацій та пожеж та їх 

наслідків на території Дніпропетровської області  

 

Прогнозування – це метод, в якому використовуються як накопичений 

в минулому досвід, так і поточні припущення відносно майбутнього в цілях 

його визначення. В результаті отримують картину майбутнього, яку можна 

використовувати як основу в процесі планування. Прогноз в управлінні являє 

собою розробку моделей розвитку керованого об'єкта. 

Показники прогнозу (кількість надзвичайних ситуацій, кількість виїздів 

оперативних підрозділів) мають ймовірнісну природу. На основі прогнозів 

здійснюється передбачення і приймаються управлінські рішення. 

Мета прогнозування — отримати науково обґрунтовані варіанти 

тенденцій розвитку (зміни) керованого об'єкта (показників його стану) в часі 
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і просторі. Джерелами інформації для прогнозів являються вербальні і 

письмові тексти, що отримуються в процесі комунікацій між людьми або у 

відкритому друці. Інформацію з відкритого друку отримують, 

використовуючи методи: структурно-морфологічний, визначення публічної 

активності, виявлення груп патентних документів, аналізу показників, 

термінологічного і лексичного аналізу, які будуть розглянуті далі. 

Для прогнозування в практичній діяльності застосовуються різні 

кількісні і якісні методи. 

Кількісні методи базуються на інформації, яку можна отримати, на 

основі вивчення тенденцій зміни параметрів або маючи статистично 

достовірні залежності, що характеризують виробничу діяльність об'єкта 

управління. Як приклади таких методів можуть виступати: аналіз тимчасових 

рядів, каузальне (причинно-наслідкове) моделювання. 

У основу якісних методів покладені експертні оцінки фахівців в сфері 

прийняття рішень: наприклад, методи експертних оцінок, висновок, моделі 

очікування споживача (опитування клієнтів). 

Складні об'єкти прогнозуються з використанням різних кількісних і 

якісних методів. Наприклад, прогноз економічної кон'юнктури (сукупність 

ознак, що характеризують стан економіки в певний період) базується на 

прогнозах у сфері обмежень по захисту навколишнього середовища, 

міжнародної торгівлі, попиту на продукцію, пропозиції продукції та їх 

співвідношень. При цьому кожний з вказаних прогнозів, у свою чергу, 

ґрунтується на проміжних прогнозах різних процесів. Відпрацьованими 

методами прогнозування економічної кон'юнктури є: "мозкова атака", метод 

Дельфі, екстраполяції тенденцій, морфологічний аналіз, імітаційне динамічне 

моделювання, структурний аналіз і ін. Однак існують і інші класифікації 

методів прогнозування, які визначені особливостями прогнозів. 

Цілі, час, умови прогнозу і специфіка його вироблення визначають 

комплекс методів і прийомів прогнозування. При цьому різні методи можуть 

використовуватися в розробці різних прогнозів. 
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Метод найменших квадратів (МНК), завдяки широкій сфері 

застосування, посідає виняткове місце серед методів математичної 

статистики. Задачею МНК є оцінка закономірностей, які спостерігаються на 

тлі випадкових коливань, та її використання для подальших розрахунків, 

зокрема, для прогнозів. 

Суть даного методу полягає у тому, що завжди можна підібрати 

функцію ( )y f x= , яка для кожного значення ix  (i=1,2 …n) давала б 

значення, достатньо близькі до відповідних заданим значенням iy (i=1, 2,…n)  

Перепишемо рівняння ( ),y f x=  підставивши замість x  та y  значення, 

які нам відомі ( 1x , 1y ; … nx , ny .), та отримаємо наступні рівняння: 

 

     

1 1 1

2 2 2

( )

( )

........................

( )n n n

f x y

f x y

f x y







− = 


− = 


− = 

.                                   (2.1) 

 

 Числа 1 2, , ... n    будемо називати відхиленнями. 

 Найбільш точною вважається формула ( )y f x= , для якої сума 

квадратів відхилень буде мати найменше значення, ніж у інших функцій. 

 

     
2 2 2 2

1 2 3
1
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 Розглянемо у загальному виді процес визначення параметрів 

емпіричної формули за способом найменших квадратів. Нехай підібрано 

емпіричну формулу виду 

 

     1( , , ... )my f x a a= ,                              (2.2) 

 

 де x  – незалежна змінна; 
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 1, ... ma a – параметри (постійні коефіцієнти, що входять у 

формулу), які потрібно визначити.  

 Запишемо рівняння 1( , ... )my f x a a=  наступним чином 

1( , ... ) 0mf x a a y− = ; підставляючи в ліву частину рівняння відомі значення ix  

та iy , отримаємо наступну систему рівнянь: 

 

     

1 1 2 1 1

2 1 2 2 2

1 2
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.                        (2.3) 

 

 Відповідно до способу найменших квадратів підберемо такі 

значення параметрів 1 ... ,ma a  щоб сума квадратів відхилень була 

мінімальною. Складемо суму квадратів відхилень: 

 

 

2 22
1 2 1 1 2 1
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 Оскільки змінні 1 1, ... ,n nx y x y  є числами постійними, то 

параметри 1... ma a , що входять в рівняння (2.4) 

 

     
2

1

,
n

i
i

U 
=

=                                                 (2.4) 

 

слід розглядати як невідомі величини, які необхідно визначити. Таким 

чином представлене рівняння ми можемо розглядати як функцію m 

незалежних змінних 1... ma a : 

    1 2( , , , ... )i mU f x à à à= .                                    (2.5) 
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 Необхідно визначити, за яких 1... ma a  функція U  має мінімальне 

значення, для чого необхідно дослідити її на екстремум. З курсу 

математичного аналізу відомо, що функція, яка може бути 

продиференційована, має екстремум в точках, в яких всі частинні похідні 

першого порядку дорівнюють нулю. Для функції U  необхідні умови 

мінімуму мають наступний вид: 
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Розв’язання системи рівнянь (2.6) дозволить визначити параметри 

1... ma a : 
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.                                              (2.6) 

 

В даній роботі апроксимуюча функція є лінійною, тобто має наступний 

вигляд:  

     ;y ax b= +                                                (2.7) 

В цьому випадку, для визначення параметрів функції, необхідно 

розв’язати наступну систему рівнянь: 
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.                                    (2.8) 

 

 Розв’язання системи рівнянь (2.8) має наступний вид: 
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          (2.9) 

 

Тоді параметр лінійної функції, що описує динаміку надзвичайної 

ситуації природного характеру в Дніпропетровській області за роками, має 

вигляд 4,0=а  та 4,1=b . На рис. 2.14 наведено фактичний ряд і лінія тренда. 

 

 

Рисунок 2.14 – Прогнозування кількості НС природного характеру на 

території Дніпропетровської області у 2022 році 

Лінію тренду, представлену на рис. 2.14 щодо прогнозування кількості 

НС природного характеру на території Дніпропетровської області, можливо 

описати рівнянням у вигляді: 

 

4,14,0 += tК Прир

НС
,                                     (2.10) 

 

де Прир

НС
К  – прогнозована кількість НС природного характеру на території 

Дніпропетровської області, t  – час на який відбувається прогноз. 

У 2022 році на території Дніпропетровської області очікується 2 НС 

природного характеру. 
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Рисунок 2.15 – Прогнозування кількості НС техногенного характеру на 

території Дніпропетровської області у 2022 році 

 

Лінію тренду, представлену на рис. 2.15 щодо прогнозування кількості 

НС техногенного характеру на території Дніпропетровської області, можливо 

описати рівнянням у вигляді: 

 

4,26,0 += tК Техн

НС
,                                       (2.11) 

 

де Техн

НС
К  – прогнозована кількість НС техногенного характеру на території 

Дніпропетровської області, t  – час на який відбувається прогноз. 

У 2022 році на території Дніпропетровської області очікується 6 НС 

техногенного характеру. 

Лінію тренду, представлену на рис. 2.16 щодо прогнозування кількості 

пожеж на території Дніпропетровської області, можливо описати рівнянням у 

вигляді: 

 

89669,111 +−= tК Пож ,                                  (2.12) 
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де ПожК  – прогнозована кількість пожеж на території Дніпропетровської 

області, t  – час на який відбувається прогноз. 

 

 

 

Рисунок 2.16 – Прогнозування кількості пожеж на території 

Дніпропетровської області у 2023 році 

 

У 2023 році на території Дніпропетровської області очікується 8895 

пожеж. 

 

Висновки до другого розділу 

 

2.1. На території Дніпропетровської області протягом 2021 року 

виникли 5 надзвичайних ситуації техногенного та природного характеру 

(2020 рік – 9 надзвичайних ситуацій природного характеру). У порівнянні з 

2020 роком загальна кількість надзвичайних ситуацій за 2021 рік змінилась. 

2.2. Протягом 2022 року в Дніпропетровській області зареєстровано 

7281 пожежа. У порівнянні з 2021 роком кількість пожеж зменшилось на 15,8 

% (8675 випадків). Кількість людей, які загинули внаслідок пожеж, становить 

151 чоловік, у порівнянні із 2021 році кількість загиблих змінилась на 16 осіб 
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(167 загиблих). Кількість пожеж на 10 тисяч населення складає 23,5 випадків 

(по Україні – 19,6). Кількість загиблих на 100 тис. населення складає 4,9 осіб 

(по Україні – 4,0). 

2.3. За результатами прогнозування кількості надзвичайних ситуацій та 

пожеж та їх наслідків на території Дніпропетровської області встановлено, 

що в області в останні роки спостерігається зростання НС техногенного 

характеру та кількості пожеж. Це свідчить про наявність гострих проблем із 

забезпечення техногенної та пожежної безпеки на території 

Дніпропетровської області. 

2.4. Аналіз показників оперативної обстановки на території 

Дніпропетровської області дозволив зробити висновок, що слід приділяти 

велику увагу готовності до дій особового складу структурних підрозділів 

ДСНС під час реалізації функцій попередження та локалізації надзвичайних 

ситуацій та пожеж, а також оптимального управління процесами ліквідації 

цих надзвичайних ситуацій. 
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РОЗДІЛ 3. УПРАВЛІНСЬКІ РІШЕННЯ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ 

ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ У МІСТІ ДНІПРО 
 

 

3.1 Аналіз стану готовності захисних споруд Дніпропетровської області 

та м. Дніпро 

 

Захисні споруди цивільного захисту – інженерні споруди, призначені 

для укриття населення від впливу  сучасних засобів ураження, а також від 

небезпек, які виникають в результаті аварій і катастроф на потенційно 

небезпечних об’єктах, або стихійних лих у районах розміщення цих об’єктів. 

 

 

 

Рисунок 3.1 – Карта розміщення захисних та протирадіаційних споруд 

на території Дніпропетровської області 

 

На сьогоднішній день Фонд захисних споруд цивільного захисту 

Дніпропетровської області складає 1 тис. 594 захисних споруд (924 сховищ і 

670 протирадіаційних укриттів), з них державної форми власності – 805 

захисних споруд (685 сховищ, 120 ПРУ), комунальної – 538 (69 сховищ, 469 

ПРУ) захисних споруд, приватної – 251 захисна споруда (170 сховищ, 81 

ПРУ). 
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Рисунок 3.2 – Розподіл видів захисних споруд на території 

Дніпропетровської області 

 

Станом на кінець 2021 року:  

готові до використання – 130 захисних споруд;  

обмежено готові – 987 захисних споруд; 

не готові – 477 захисних споруд. 

На сьогодні підлягають технічній інвентаризації 473 захисних споруд, 

що становить 29,7 % від їх загальної кількості. 

Також нараховується близько 210 тисяч найпростіших укриттів. Це 

підвали, напівпідвали, погреби тощо. 

Захисні споруди знаходяться на території промислових об’єктів, шкіл, 

медичних установ. Всі захисні споруди області проходять інвентаризацію. 

Готові до використання за призначенням майже 50% з них. Найпростіших 

укриттів в області нараховується близько 210 тисяч, вони вміщують понад 2 

млн. людей. 

На території м. Дніпрі знаходяться 309 захисних споруд. Усі 

розташовані на території підприємств. Протягом 2022 року технічну 
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інвентаризацію проведено на 13) захисних спорудах цивільного захисту. 

Всього у місті Дніпро технічну інвентаризацію проведено на 194 сховищах та 

2 (два)  протирадіаційних укриття з 309, які знаходяться на обліку, що 

становить 64 %, з них: 

- державна власність –  139 ЗС; 

- комунальна власність – 16 ЗС; 

- приватна власність –  41 ЗС.  

 

Таблиця 3.1 – Розташування захисних споруд по районам м. Дніпро 

 

№ 

з/п 

Найменування 

населеного пункту, 

району 

Всього 

ЗС в 

районі 

Пройшли 

ТІ  

% ЗС  НЕ 

пройшл

и ТІ  

% ЗС  

1.  Соборний район 13 8 61,5% 5 38,5% 

2.  Центральний район 20 13 55,0% 7 35,0% 

3.  АНД район 26 22 85% 4 16% 

4.  Новокодацький район 57 42 74% 15 26% 

5.  Чечелівський район 65 46 71% 19 29% 

6.  Індустріальний район 38 27 71% 11 29% 

7.  Шевченківський район 38 11 28,9% 27 71,0% 

8.  Самарський район 52 27 51,9% 25 48,0% 

  309 196 64% 113 37% 

 

Підлягають технічній інвентаризації – 113 ЗС з них: 

- державна власність – 23 ЗС; 

- приватна власність – 14 ЗС; 

- не встановлений балансоутримувач – 71 ЗС; 

- розташовані за межами міста – 1 ЗС; 

- аварійні  - 4 ЗС. 
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Рисунок 3.3 – Розподіл кількості захисних споруд по районах м. Дніпро  

 

 

Рисунок 3.4 – Аналіз кількості захисних споруд у м. Дніпро, які не 

пройшли технічну інвентаризацію 
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Співробітниками ДМУ, 8 ДПРЗ Головного управління, спільно 

районними у місті радами, здійснюється контроль за готовністю захисних 

споруд до використання за призначенням на території міста Дніпро. 

Згідно чинного законодавства України акт оцінки стану готовності 

захисних споруд складається балансоутримувачем захисної споруди, 

співробітники ДСНС залучаються до обстеження лише за зверненням 

балансоутримувача. 

Так станом на 12.04.2022 було перевірено 10 захисних споруд, що 

становить – 4%. 

 

Таблиця 3.2 – Аналіз стану перевірок захисних споруд у м. Дніпро  

 

№ з/п 
Найменування 

району м. Дніпро 

Всього 

Проведе

но огляд 

за весь 

період 

ЗС ЦЗ 

Сховища ПРУ 

ЗС ПРУ 
Готов

і 

Обмеж

ено 

готові 

Не 

гото

ві 

Готов

і 

Обм

еже

но 

гото

ві 

Не готові 

1. Соборний 13 0 0 0 0 0 0 0 0 

2. Центральний  20 0 1 1 0 0 0 0 0 

3. АНД 26 0 0 0 0 0 0 0 0 

4. Новокодацький 57 0 2 0 0 2 0 0 0 

5. Чечелівський 63 2 0 0 0 0 0 0 0 

6. Індустріальний 37 0 3 0 1 2 0 0 0 

7. Шевченківський  38 0 0 0 0 0 0 0 0 

8. Самарський 53 0 4 0 4 0 0 0 0 

 ВСЬОГО 307 2 10 1 5 4 0 0 0 

 

За результатами 10 актів стан ЗС визначений, як: 

- готові – 1; 

- обмежено готові – 5; 

- не готові – 4.  

У І півріччі Головним управлінням та підрозділами Головного 

управління направлено листи на місцеві органи влади та керівникам 

об’єднаних територіальних громад про незадовільне забезпечення засобами 

захисту органів дихання непрацюючого населення, а саме: 
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з питань затвердження та виконання програм захисту населення із 

забезпечення засобів захисту органів дихання для непрацюючого населення, 

яке проживає в зонах можливого хімічного забруднення; 

з питань придбання засобів індивідуального захисту органів дихання 

для непрацюючого населення, яке проживає в зоні можливого хімічного 

забруднення. 

Взагалі не забезпечено непрацююче населення засобами 

індивідуального захисту органів дихання (0%) у м. Жовті Води, 

м. Новомосковськ, Апостолівському, Верхньодніпровському, Дніпровському, 

Криворізькому, Межівському, Новомосковському, Солонянському, 

Софіївському, Царичанському та Юр’ївському районах. 

Це свідчить про незадовільну роботу керівників зазначених 

підпорядкованих підрозділів Головного управління щодо впровадження 

заходів радіаційного та хімічного захисту на підвідомчій території та 

недостатній контроль за станом накопичення ЗІЗОД місцевими органами 

виконавчої влади та органами місцевого самоврядування. 

Так, протягом II кварталу 2022 року органами виконавчої влади у мм. 

Кривий Ріг, Павлоград, Синельникове, Криничанському та Дніпровському 

районах було придбано ЗІЗОД в кількості 1700 од. для потреб непрацюючого 

населення на суму близько 1 мільйон 300 тис. грн. 

 

3.2 Аналіз структури та основних завдань 8 Державного пожежно-

рятувального загону ГУ ДСНС України у Дніпропетровській області 

 

8 Державний пожежно-рятувальний загін Головного управління 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Дніпропетровській 

області є одним із структурних підрозділів ДСНС України у 

Дніпропетровської області, що забезпечує захист населення м. Дніпро від 

надзвичайних ситуацій природного, техногенного та соціального характеру. 

8 Державний пожежно-рятувальний загін Головного управління 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Дніпропетровській 



65 

 

області (8 ДПРЗ) є державним пожежно-рятувальним підрозділом зі статусом 

державної аварійно-рятувальної служби. 

8 ДПРЗ функціонує на принципах єдиноначальності, централізації 

управління, статутної дисципліни та особистої відповідальності осіб 

рядового і начальницького складу служби цивільного захисту і працівників, 

для яких запроваджуються спеціальні (професіональна, фізична, медична і 

психологічна) види підготовки. 

Організаційна структура 8 ДПРЗ складається з управлінських 

підрозділів, основних підрозділів, а саме: 

 – 1 державна пожежно-рятувальна частина з дислокацією у місті 

Дніпро; 

 – 2 державна пожежно-рятувальна частина з дислокацією у місті 

Дніпро; 

 – 3 державна пожежно-рятувальна частина з дислокацією у місті 

Дніпро; 

 – 4 державна пожежно-рятувальна частина з дислокацією у місті 

Дніпро; 

 – 5 державна пожежно-рятувальна частина з дислокацією у місті 

Дніпро; 

 – 18 державна пожежно-рятувальна частина з дислокацією у місті 

Дніпро; 

 – 19 державна пожежно-рятувальна частина з дислокацією у місті 

Дніпро; 

 – 25 державна пожежно-рятувальна частина з дислокацією у місті 

Дніпро; 

 – Спортивний комплекс. 

 Дані частини діють на підставі положень, затверджених начальником 

8 ДПРЗ за погодженням з начальником ГУ ДСНС України у 

Дніпропетровській області. 

Залучення 8 ДПРЗ до ліквідації пожеж та надзвичайних ситуацій 

техногенного і природного характеру (НС) та окремих їх наслідків, 
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проведення пожежних та інших невідкладних робіт у разі виникнення НС 

відповідно до чинного законодавства та організаційно-розпорядчих актів. 

 Принципами діяльності 8 ДПРЗ є: 

 1. Пріоритетність завдань, пов'язаних з рятуванням життя і охороною 

здоров'я людей та збереженням довкілля; 

 2. Безумовне надання переваги забезпеченню раціональної та 

превентивної безпеки життєдіяльності населення; 

 3. Ефективне і комплексне використання наявних сил і засобів, 

призначених для організації запобігання надзвичайним ситуаціям і 

реагування на них; 

 4. Забезпечення комплексного обов'язкового аварійно-рятувального 

обслуговування об'єктів і територій, що знаходяться в зоні відповідальності 

8 ДПРЗ. 

 5. Обов'язкове та першочергове виконання заходів, спрямованих на 

запобігання виникненню НС техногенного та природного характеру, загибелі 

людей і мінімізацію їх негативних наслідків; 

 6. Забезпечення постійної готовності до оперативного реагування на 

НС як в мирний час, так і в умовах особливого періоду; 

 7. Постійного підтримання високого рівня професіоналізму особового 

складу, якість підготовки яких повинна відповідати міжнародним стандартам 

з аварійно-рятувальної справи; 

 8. Зміцнення дисципліни та створення необхідних умов для несення 

служби; 

 9. Комплектування особового складу за станом здоров'я, забезпечення 

постійного підтримання фізичного та психологічного рівнів підготовки 

особового складу, дотримання норм законодавства з охорони праці; 

 10. Взаємодія з іншими органами управління та підрозділами сил 

цивільного захисту. 

 Метою діяльності 8 ДПРЗ є: 

 1. Запобігання виникненню НС, мінімізація їх наслідків та захист 

населення і територій; 
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 2. Невідкладне реагування на НС, гасіння пожеж, проведення 

пошукових, аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт на об'єктах і 

територіях; 

 3. Захист навколишнього природного середовища, локалізація зон 

впливу шкідливих і небезпечних факторів, що виникають під час аварій та 

катастроф. 

 Основними завданнями 8 ДПРЗ є: 

 1. Гасіння пожеж, ліквідація наслідків НС, локалізація зони впливу 

шкідливих і небезпечних факторів, що виникають під час пожеж, аварій та 

катастроф, пошук та рятування постраждалих; 

 2. Проведення під час виникнення НС на об'єктах і територіях 

аварійно-рятувальних, пошуково-рятувальних, спеціальних та 

відновлювальних робіт, участь у здійсненні заходів щодо життєзабезпечення 

постраждалого населення під час виникнення НС, а також надання 

населенню допомоги в умовах низьких температур за рішенням ДСНС 

України. 

 Відповідно до покладених завдань основними функціями 8 ДПРЗ є: 

 1. Забезпечення готовності додій за призначенням; 

 2. Пріоритетності завдань, пов'язаних з пошуком і рятуванням життя 

людей в зоні виникнення НС, надання першої невідкладної медичної 

допомоги постраждалим особам, які перебувають у небезпечному для життя 

й здоров'я стані та іншої допомоги потерпілим на місці виникнення НС; 

 3. Організація та контроль за проходженням особовим складом 8 ДПРЗ 

попередніх та періодичних медичних оглядів, психофізіологічного відбору та 

медико-психологічної реабілітації відповідно до чинного законодавства; 

 4. Надання першої невідкладної медичної допомоги особовим складом 

8 ДПРЗ, який підготовлено за Програмою медичної підготовки рятувальників 

та інших фахівців, які беруть участь у ліквідації НС і не мають медичної 

освіти; 

 5. Надання першої невідкладної медичної допомоги постраждалим 

особам, які перебувають у небезпечному для життя й здоров'я стані, на місці 
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виникнення НС; 

 6. Планування, організація та здійснення медичного забезпечення 

(попередні та періодичні медичні огляди особового складу, лікувально-

профілактичний, санітарно-гігієнічний і протиепідемічні заходи, медико-

психологічна реабілітація) рятувальників закладом охорони здоров'я ДСНС 

України або за договором про медичне обслуговування - лікувальним 

закладом за дислокації 8 ДПРЗ відповідно до чинного законодавства; 

 7. Реагування на особливо небезпечні прояви НС (пожеж, низьких 

температур) в умовах екстремальних температур, задимленості, 

загазованості, загрози вибухів, обвалів, зсувів, затоплень, радіаційно-

хімічного забруднення та біологічного зараження тощо; 

 8. Участь у розробленні та погодження планів реагування на НС, планів 

ліквідації аварійних ситуацій (ПЛАС) на об'єктах і територіях, що 

обслуговуються 8 ДПРЗ; 

 9. Участь під час НС у заходах з евакуації населення з районів зон 

можливого впливу наслідків НС і розміщення його у безпечних та районах 

(місцях); 

 10. Оцінка стану готовності до проведення робіт з ліквідації наслідків 

НС, виконання заходів щодо посилення протиаварійного захисту об’єктів, що 

обслуговуються 8 ДПРЗ; 

 11. Надання, з використанням пожежних, спеціальних аварійно-

рятувальних засобів, оперативної допомоги населенню у разі порушення 

нормальних умов життєдіяльності та інших нестандартних ситуацій, 

виникнення несприятливих побутових або нестандартних ситуацій, які 

загрожують їхньому життю і здоров'ю або можуть завдати матеріальних 

збитків; 

 12. Взаємодія з місцевими органами виконавчої влади, органами 

місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями 

незалежно від форм власності під час проведення пожежних, пошукових, 

аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт; 

 13. Здійснення підбору особового складу відповідно до 
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кваліфікаційного рівня та за станом здоров'я, придатного до роботи за фахом; 

 14. Організація ремонту і технічного обслуговування техніки та 

обладнання8 ДПРЗ; 

 15. Організація експлуатації, ремонту будівель і споруд та цільове 

використання нерухомого майна 8 ДПРЗ; 

 16. Організація заходів та здійснення контролю із забезпечення безпеки 

особового складу, дорожнього руху та порядку експлуатації транспортних 

засобів 8 ДПРЗ під час виконання завдань за призначенням. 

 Структура 8 ДПРЗ. 

 1. Робота 8 ДПРЗ організовується за територіальним принципом. 

Вирішення покладених на 8 ДПРЗ завдань забезпечує його керівництво. 

 2. Дислокацію, організаційну структуру, штат 8 ДПРЗ за поданням її 

начальника, погодженням з ГУ ДСНС України у Дніпропетровській області 

та заінтересованими структурними підрозділами апарату Державної служби, 

затверджує Голова Державної служби України з надзвичайних ситуацій та 

вводить в дію наказом ДСНС України. 

 Управління (керівництво) 8 ДПРЗ. 

 1. Управління (керівництво) 8 ДПРЗ безпосередньо здійснює 

начальник. 

 2. Начальник 8 ДПРЗ призначається та звільняється з посади наказом 

Голови ДСНС України за поданням начальника ГУ ДСНС України у 

Дніпропетровській області. 

 3. Начальник 8 ДПРЗ забезпечує її діяльність, належний рівень 

готовності до проведення пожежних, пошукових та аварійно-рятувальних 

робіт, аварійно-відновлюваних та запобіжно-профілактичних робіт, ліквідації 

наслідків НС, ефективне використання і збереження закріпленого за 8 ДПРЗ 

державного майна, збереження життя та здоров'я підлеглого особового 

складу. 

 4. На посаду начальника 8 ДПРЗ призначаються особи начальницького 

складу в порядку встановленому чинним законодавством та нормативними 

актами ДСНС України. 
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 5. Начальник 8 ДПРЗ представляє його в органах виконавчої влади, діє 

від імені 8 ДПРЗ у відносинах з юридичними, фізичними особами, 

підприємствами, установами та організаціями незалежно від форм власності. 

 6. Начальник 8 ДПРЗ призначає на посади та звільняє з посад з 

урахуванням законодавства про працю працівників 8 ДПРЗ. Визначає в 

посадових інструкціях їх обов'язки. 

 7. На час відсутності начальника 8 ДПРЗ (довгострокове відрядження, 

відпустка, хвороба тощо) його обов'язки за рішенням начальника ГУ ДСНС 

України у Дніпропетровській області виконує інша особа. 

 

3.3 Аналіз особливостей функціонування 8 Державного пожежно-

рятувального загону Головного управління Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій у Дніпропетровській області 

 

Основні показники функціонування 8 ДПРЗ ГУ ДСНС України у 

Дніпропетровській області представлені у таблиці 3.3 та на рис. 3.5-3.7. 

Середній час прибуття підрозділу до місця НС складає - 9 хвилин, локалізації 

-15 хвилини, ліквідації - 33 хвилини. 

Керівниками гасіння пожеж виступали: 

Начальники караулів - 894 раз; 

Командири відділень - 501 раз; 

На території міста у 2021 році виявлено 68 вибухонебезпечних 

предметів, всі знешкоджено, у 2022 році на території міста виявлено 180 

застарілих боєприпасів, всі знешкоджено. 

 

Таблиця 3.3 - Основні показники функціонування 8 ДПРЗ ГУ ДСНС 

України у Дніпропетровській області 

 

 2021 2022 

Загальна к-ть виїздів 7268 6473 

Надзвичайні ситуації 0 2 

Пожежі 2493 1395 
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Хибні виклики 2613  

Надання допомоги 

населенню 
1076  

Надання допомоги іншим 

службам 
492  

Ліквідація ДТП 31 38 

Спрацювання сигналізацій 152  

Загинуло чоловік на 

пожежі 
30 41 

Врятовано чоловік на 

пожежі 
95 62 

Постраждало чоловік на 

пожежі 
56 39 

 

 

 

Рисунок 3.5 – Аналіз величини кількості виїздів пожежно-рятувальних 

підрозділів 8 ДПРЗ у 2021-2022 рр. 
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Рисунок 3.6 – Аналіз величини кількості пожеж ліквідованих пожежно-

рятувальними підрозділами 8 ДПРЗ у 2021-2022 рр. 

 

 

Рисунок 3.7 – Аналіз величини кількості надзвичайних ситуацій 

ліквідованих пожежно-рятувальними підрозділами 8 ДПРЗ у 2021-2022 рр. 

 

На озброєнні пожежно-рятувальних підрозділів 8 ДПРЗ перебувають 

наступні типи засобів захисту органів дихання: 
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 DRÄGER у кількості 88 шт. (1,2,3,4,5,18,19,25 ДПРЧ) та 16 шт. балонів 

для заміни на пожежі (пересувна база ГДЗС 5 ДПРЧ); 

Р-30 у кількості 81 шт. (4 ДПРЧ) 61 шт. несправних готується на 

списання. 

8 ДПРЗ обслуговують 2 бази ГДЗС – в 5 ДПРЧ (апарати типу 

DRÄGER) та 4 ДПРЧ  

 

Таблиця 3.4 – Аналіз стану із засобіами захисту органів дихання 8 

ДПРЗ 

 

 

Проводиться комплекс заходів щодо введення в експлуатацію на базі 

25 ДПРЧ 8 ДПРЗ заправного пункту та передачу автомобілю ГДЗС УАЗ-452 

з 5 ДПРЧ 8 ДПРЗ до 25 ДПРЧ 8 ДПРЗ для забезпечення безперервної роботи 

ланок ГДЗС на лівому березі міста. 

Загальна кількість шолом-масок 293, що повністю перекриває штат 

газодимозахисників.  

Проведені тактико-спеціальні навчання щодо ліквідації НС та гасіння 

пожеж на 12-х об’єктах поза графіком (ТРК Караван, ТРК МОСТ-сіті, мережа 

Апріорі 5 об’єктів, ТРК Славутич (за рахунок платних послуг), ЗАТ 

«Дніпропетровський маслоекстрактційний завод», ТОВ «Дніпромлин», 

Дніпропетровський річковий порт філія АСК «Укррічфлот, ПС-330кВ 

«Дніпровська» (Придніпровська ТЕС)) та на 21-му об’єкті за графіком.  

Проведено сезонне випробування зовнішнього протипожежного 

водопостачання (квітень-травень, вересень-жовтень) та випробування 

Тип ЗІЗОД Необхідна кількість апаратів  

DRÄGER згідно наказу №358 

Кількість ЗІЗОД 

згідно (інв.відомості) 

Несправних апаратів  

8 ДПРЗ 6 - - 

1 ДПРЧ DRAGER PSS-3000 14 11 3 

2 ДПРЧ DRAGER PSS-5000 15 14 7 

3 ДПРЧ DRAGER PSS-3000 15 13 3 

4 ДПРЧ DRAGER PSS-5000 16 10 1 

5 ДПРЧ DRAGER PSS-3000 11 7 - 

18 ДПРЧ DRAGER PSS-3000 14 11 - 

19 ДПРЧ DRAGER PSS-3000 14 14 1 

25 ДПРЧ DRAGER PSS-3000 10 8 1 

Всього 115 88 15 
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пожежено-рятувального обладнання та спорядження (березень-квітень, 

вересень-жовтень на базі кущових пунктів 18, 19 ДПРЧ). 

Аналізуючи дії особового складу підрозділів 8 ДПРЗ під час ліквідації 

надзвичайних ситуацій мають місце наступні недоліки: 

надання неповної інформації від КГП до ПЗЧ про оперативну 

обстановку на місці надзвичайної ситуації у зв’язку з несправними 

акумуляторами до переносних радіостанцій; 

не в повному обсязі проводиться розвідка КГП; 

Проблеми в комплектуванні підрозділів: 

відсутність у особового складу частин загону приладів індивідуального 

дозиметричного контролю; 

існує необхідність в доукомплектуванні та оновленні пожежно-

рятувального обладнання та спорядження, пожежно-рятувальної техніки. 

відсутня можливість у газодимозахисників виведення потерпілих з 

задимленого середовища в резервних шолом-масках підключених до їхніх 

апаратів на стиснутому повітрі. 

 

3.4 Розробка управлінських рішень направлених на підвищення рівня 

цивільного захисту міста Дніпро  

 

З метою підвищення рівня цивільного захисту міста Дніпро в 

магістерській роботі запропоновані наступні управлінські рішення: 

1. З метою підвищення інформативності функціонування 8 Державного 

пожежно-рятувального загону ГУ ДСНС України у Дніпропетровській 

області та ефективності виявлення джерел надзвичайних ситуацій в 

магістерській роботі пропонується на території міста створити 

геоінформаційну систему моніторингу, шляхом розміщення по території 

міста засобів виявлення та аналізу гідрометеорологічних факторів, 

екологічної, радіаційної, біологічної та хімічної небезпеки, а також небезпек 

на залізничному, водному та автомобільному транспорті.  
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На рис. 3.8. представлена схема функціонування геоінформаційної 

міської системи моніторингу. 

Так отримана первинна інформація засобами системи моніторингу 

передаються до оперативно-координаційного центру Дніпровського міського 

управління ГУ ДСНС України у Дніпропетровській області, де відбувається: 

1) збір, обробку та аналіз інформації; 2) моделювання розвитку обстановки та 

розвитку НС на території міста; 3) розробку та ухвалення управлінських 

рішень щодо попередження та ліквідації НС, а також мінімізації їх наслідків. 

Виконання рішень щодо попередження та ліквідації НС, а також мінімізації 

їх наслідків, здійснюється 8 ДПРЗ за командою оперативно-координаційного 

центру Дніпровського міського управління ГУ ДСНС України у 

Дніпропетровській області. 

2. З метою підвищення рівня захищеності та підвищення ефективності 

дій населення в умовах надзвичайних ситуацій в роботі пропонується 

розробити для мобільних засобів програмний комплекс-маршрутизатор, який 

забезпечить: 1) встановлення місцезнаходження користувача мобільного 

засобу; 2) встановлення найближчих для нього захисних споруд та наявних 

вільних місць в них; 3) місцезнаходження виявлених надзвичайних ситуацій 

в місті; 4) розроблення можливих маршрутів руху користувачу мобільного 

пристрою до найближчої захисної споруди з урахуванням наявності вільних 

місць в них та з урахуванням місць знаходження виявлених джерел 

надзвичайних ситуацій, а також їх наслідків. Крім того, цей програмний 

продукт повинен містити довідник з алгоритмами дій для населення у разі 

виникнення надзвичайних ситуацій різного характеру. 
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Рисунок 3.8 – Схема функціонування геоінформаційної міської системи 

моніторингу 

 

3. З метою підвищення функціонування 8 Державного пожежно-

рятувального загону ГУ ДСНС України у Дніпропетровській області 

необхідно доукомплектувати та оновити пожежно-рятувальне обладнання та 

спорядження, пожежно-рятувальну техніку. 

4. Виришити проблему з фінансуванням для придбання для особового 

складу частин загону приладів індивідуального дозиметричного контролю. 
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5. Посилити роботу щодо інформування населення про необхідні дії 

населення в разі виникнення надзвичайних ситуацій різного характеру, 

особливо в умовах виникнення терористичного акту. 

 

Висновки. 

8 Державний пожежно-рятувальний загін Головного управління 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Дніпропетровській 

області є одним із структурних підрозділів ДСНС України у 

Дніпропетровської області, що забезпечує захист населення м. Дніпро від 

надзвичайних ситуацій природного, техногенного та соціального характеру. 

8 Державний пожежно-рятувальний загін Головного управління 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Дніпропетровській 

області (8 ДПРЗ) є державним пожежно-рятувальним підрозділом зі статусом 

державної аварійно-рятувальної служби. 

Середній час прибуття підрозділів 8 ДПРЗ до місця НС складає - 9 

хвилин, локалізації -15 хвилини, ліквідації - 33 хвилини. 

Керівниками гасіння пожеж виступали: 

Начальники караулів - 894 раз; 

Командири відділень - 501 раз; 

На території міста у 2018 році виявлено 68 вибухонебезпечних 

предметів, всі знешкоджено, у 2017 році на території міста виявлено 180 

застарілих боєприпасів, всі знешкоджено. 

Аналізуючи дії особового складу підрозділів 8 ДПРЗ під час ліквідації 

надзвичайних ситуацій мають місце наступні недоліки: 

надання неповної інформації від КГП до ПЗЧ про оперативну 

обстановку на місці надзвичайної ситуації у зв’язку з несправними 

акумуляторами до переносних радіостанцій; 

не в повному обсязі проводиться розвідка КГП; 

Проблеми в комплектуванні підрозділів: 

відсутність у особового складу частин загону приладів індивідуального 

дозиметричного контролю; 
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існує необхідність в доукомплектуванні та оновленні пожежно-

рятувального обладнання та спорядження, пожежно-рятувальної техніки. 

відсутня можливість у газодимозахисників виведення потерпілих з 

задимленого середовища в резервних шолом-масках підключених до їхніх 

апаратів на стиснутому повітрі. 

З метою підвищення рівня захищеності населення і територій міста 

Дніпро від надзвичайних ситуацій в магістерській роботі запропоновані 

наступні управлінські рішення: 

1. З метою підвищення інформативності функціонування 8 Державного 

пожежно-рятувального загону ГУ ДСНС України у Дніпропетровській 

області та ефективності виявлення джерел надзвичайних ситуацій в 

магістерській роботі пропонується на території міста створити 

геоінформаційну систему моніторингу, шляхом розміщення по території 

міста засобів виявлення та аналізу гідрометеорологічних факторів, 

екологічної, радіаційної, біологічної та хімічної небезпеки, а також небезпек 

на залізничному, водному та автомобільному транспорті.  

2. З метою підвищення рівня захищеності та підвищення ефективності 

дій населення в умовах надзвичайних ситуацій в роботі пропонується 

розробити для мобільних засобів програмний комплекс-маршрутизатор, який 

забезпечить: 1) встановлення місцезнаходження користувача мобільного 

засобу; 2) встановлення найближчих для нього захисних споруд та наявних 

вільних місць в них; 3) місцезнаходження виявлених надзвичайних ситуацій 

в місті; 4) розроблення можливих маршрутів руху користувачу мобільного 

пристрою до найближчої захисної споруди з урахуванням наявності вільних 

місць в них та з урахуванням місць знаходження виявлених джерел 

надзвичайних ситуацій, а також їх наслідків. Крім того, цей програмний 

продукт повинен містити довідник з алгоритмами дій для населення у разі 

виникнення надзвичайних ситуацій різного характеру. 

3. З метою підвищення функціонування 8 Державного пожежно-

рятувального загону ГУ ДСНС України у Дніпропетровській області 
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необхідно доукомплектувати та оновити пожежно-рятувальне обладнання та 

спорядження, пожежно-рятувальну техніку. 

4. Виришити проблему з фінансуванням для придбання для особового 

складу частин загону приладів індивідуального дозиметричного контролю. 

5. Посилити роботу щодо інформування населення про необхідні дії 

населення в разі виникнення надзвичайних ситуацій різного характеру, 

особливо в умовах виникнення терористичного акту. 
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РОЗДІЛ 4.  

ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ У ПІДРОЗДІЛАХ 8 ДПРЗ ГУ ДСНС 

УКРАЇНИ У ДНІПРОПЕТРОВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Правила безпеки праці в органах і підрозділах ДСНС України 

затверджені наказом МНС України від 07.05.2007 р. №312. Вимоги безпеки 

праці під час несення служби, гасіння пожеж є такими: 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу під час 

несення служби, гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків 

аварій, катастроф і стихійного лиха (далі - аварій) керівний та начальницький 

склад Державної пожежної охорони, зобов’язаний:  

- вживати заходів до максимального полегшення умов праці та 

механізації трудомістких процесів;  

- забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах всього 

особового складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в 

ліквідації аварій; 

- вести безперервне спостереження особисто та через начальників 

бойових ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями 

особового складу, зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які 

запобігають нещасним випадкам;  

- у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, 

їх харчування, забезпечення питною водою та відпочинок;  

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

Пiд час несення служби 

1. Пiд час несення служби у внутрішньому наряді особовий склад 

повинен забезпечити:  

- справне утримання обладнання, інвентарю та майна, освітлення 

(аварійне, чергове);  

- дотримання правил безпеки праці та пожежної безпеки в 

приміщеннях і на прилеглих до частини територіях;  
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- вільними від сторонніх предметів, обладнання та інвентарю шляхи 

руху особового складу за сигналом тривоги;  

- допуск до спеціального обладнання та технічних засобів лише осіб, 

які визначені наказом начальницького структурного підрозділу і мають 

відповідну підготовку та допуск.  

У разі виявлення несправностей обладнання, інвентарю, систем 

опалення, енергопостачання та зв'язку вжити заходів до їх усунення та 

доповісти безпосередньому начальнику.  

2. Пiд час несення служби на постах, у дозорах та під час проведення 

профілактичної роботи на об'єктах працівники пожежної охорони зобов’язані 

суворо дотримуватись загальнооб'єктових, а також цехових (у лабораторіях, 

на установках i т.ін.) правил безпеки та гігієни праці.  

3. Особи чергового караулу, вперше направлені для несення служби на 

об’єкті, проходять інструктаж з безпеки i гігієни праці на ділянках постів i 

маршрутах дозорів. Iнструктаж проводиться особисто начальником караулу, 

про що робиться запис у журналі реєстрації інструктажів.  

4. Особовий склад, що несе караульну, постову, дозорну службу, має 

бути забезпечений плащ-накидкою, теплим одягом (валянки, кожух, рукавицi 

тощо) відповідно до погодних умов. 

Під час збору, виїзду, прямування на пожежу (аварію, стихійне лихо, 

заняття) i повернення до частини 

1.Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має 

виконуватись чітко i швидко. Особовому складу забороняється кидати на 

шляху руху до гаража одяг та інші предмети, зупинятися в проходах i 

створювати перепони на шляхах руху.  

2. Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його 

поверхні незахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний 

інтервал, слідкувати за тим, хто спускається попереду, i не торкатися його 

ногами (торкнувшись ногами мата біля основи спускового стовпа, необхідно 

злегка відштовхнутись від стовпа i швидко відійти в бік).  
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.3. Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні 

автомобілі згідно з табелем обов'язків бойового розрахунку (в гаражі чи поза 

ним) установлюється наказом начальника пожежної частини, виходячи з 

умов забезпечення безпеки i місцевих особливостей. Водій перед виїздом має 

упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху виїзду з гаража 

відсутні люди або сторонні предмети. Забороняється під час посадки 

пробігати перед автомобілями, що виїжджають.  

Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід 

особового складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля 

з гаража. Посадка вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад 

бойового розрахунку займе свої місця в автомобілі i зачинить двері кабіни. 

Забороняється подавати команду про рух автомобіля до закінчення посадки 

особового складу.  

4. Пiд час руху автомобіля особовому складу бойового розрахунку 

забороняється палити, висовуватися з вiкон, відчиняти двері, стояти на 

підніжках, крім тих випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації 

автомобіля (прокладання рукавної лінії).  

5. Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що 

виїхали на чолі караулу до місця виклику, зобов’язані забезпечувати 

виконання водієм Правил дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху 

пожежного автомобіля несе водій. Він зобов'язаний точно виконувати чинні 

Правила дорожнього руху. Водночас водії пожежних автомобілів можуть 

відступати від деяких вимог Правил дорожнього руху (крім сигналів 

регулювальника), про які зазначено в цих Правилах під час прямування на 

пожежу (аварію чи інші надзвичайні обставини) з увімкненими спеціальними 

звуковим та світловим сигналами, за умови забезпечення безпеки руху, про 

які зазначено в цих Правилах. Забороняється користуватися спеціальним 

звуковим сигналом при прямуванні автомобіля не на оперативне завдання i 

при поверненні в частину.  
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6. Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з 

кабіни пожежного автомобіля тільки за розпорядженням командира 

відділення або старшої посадової особи, яка прибула на чолі караулу.  

7. У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися 

приладами освітлення, при цьому повинна включатися аварійна світлова 

сигналізація.  

8. За необхідності дозаправки автомобіля ПММ за межами 

розташування підрозділу бойовий розрахунок автомобіля виїжджає в 

повному складі.  

9. Керівник підрозділу пожежної охорони, що брав участь у гасінні 

пожежі, після її ліквідації зобов’язаний перевірити наявність особового 

складу підрозділу, а також розміщення та кріплення ПТО на пожежних 

автомобілях.  

Пiд час проведення розвідки пожежі  

1. Пiд час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана:  

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений 

шлях;  

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого 

викиду полум'я і розжарених продуктів горіння;  

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами;  

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, 

апарати (посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, 

бактеріологічні, радіоактивні речовини, тільки після узгодження з 

адміністрацією об'єкта, дотримуючись рекомендованих правил безпеки;  

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення 

конструкцій, інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення 

самопочуття.  
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2. Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або 

можуть утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати 

освітлення, електроліхтарі.  

Під час бойового розгортання  

1. Перед віддаванням команди на бойове розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний:  

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому 

пожежні автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд 

та інших об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), 

як правило, з навітряного боку;  

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі 

шляхи прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю;  

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного 

проведення робіт під час розгортання на транспортних магістралях: 

автомобілі та обладнання не повинні ускладнювати розстановку сил та 

засобів, що прибувають, їх зосередження на бойових ділянках i, за 

можливості, не перешкоджати нормальному дорожньому руху. За 

необхідності слід вжити заходів для зупинки всіх видів транспорту, а у разі 

прокладання рукавних ліній під залізничними коліями поставити пости 

безпеки з двох боків уздовж залізничного полотна для спостереження за 

рухом потягів та своєчасного сповіщення особового складу про їх 

наближення;  

- встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та 

повідомити про них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії 

i т.п.). У разі явної загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду i т.ін. 

негайно подати відповідний сигнал та вивести особовий склад у безпечне 

місце.  

2. Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за 

допомогою спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати 

травмуванню рук та ніг.  

3. Пiд час бойового розгортання забороняється:  
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- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного 

автомобіля;  

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій 

відкритим вогнем;  

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки;  

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного 

ствола під час підйому на висоту i роботи на висоті;  

- перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на 

мотузках;  

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - 

без чохлів;  

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав);  

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою.  

4. Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба 

поступово, щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання 

води дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників.  

5. Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли 

бути відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі.  

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих 

осіб, що піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші 

шляхи спуску.  

6. За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового 

розгортання прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно 

здійснювати перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни 

тощо).  
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7. Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно 

дотримуватись додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями 

техніки і викладені в інструкціях заводiв-виробникiв. 

Під час рятування людей i саморятування  

1. Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) 

керівник гасіння пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування 

людей залежно від обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу.  

2. Для організації рятування людей з висоти використовуються 

стаціонарні та переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і 

автопідйомники, рятувальні мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої.  

3. Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням 

запобіжних заходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи 

безпеки при цьому регламентуються вимогами та цими Правилами.  

4. Забороняється користуватися для рятування та саморятування 

мокрими та вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не 

знаходяться у бойовому розрахунку.  

5. Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, 

що довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i т.ін.), 

рятувальна петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при 

саморятуванні - за конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно 

намотана на карабін. Саморятування i рятування проводиться особовим 

складом у рукавицях, щоб запобігти травм рук.  

6. Вимоги щодо безпечного застосування пожежно - технічного 

озброєння, штатного інструменту, засобів індивідуального і групового 

захисту викладені у відповідних розділах цих Правил. У разі використання 

позаштатних технічних засобів необхідно керуватися рекомендаціями, які 

викладені в інструкціях з їх експлуатації. 

 

Висновки. У даному розділі наведено вимоги до безпеки праці під час 

несення служби, гасіння пожеж згідно наказу МНС України від 07.05.2007 р. 

№312. Слід відзначити, що у пожежно-рятувальних підрозділах 8 ДПРЗ ГУ 
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ДСНС України у Дніпропетровській області дані вимоги повністю 

виконуються. Разом з тим, зазначених правил слід дотримуватись місцевим 

та добровільним пожежно-рятувальним підрозділам міста. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Дніпропетровська область – одна з найбільш розвинених в 

економічному відношенні областей України. Господарський комплекс 

області індустріально-аграрний. При цьому ведучою галуззю є 

промисловість, в якій зайнято близько 37% від усіх працюючих. У структурі 

промисловості області переважають галузі важкої індустрії: чорна 

металургія, машинобудування і металообробка, харчова, хімічна та 

нафтохімічна промисловість. Разом з тим Дніпропетровській області та 

м. Дніпру притаманна чисельна кількість факторів, що негативно впливають 

на рівень захищеності населення і територій міста Дніпро від надзвичайних 

ситуацій.  

2. Основними небезпеками Дніпропетровської області є виникнення 

інфекційних захворювань та отруєння людей; аварії (катастрофи) на 

автодорожньому та міському транспорті; авіаційні катастрофи; наявність у 

навколишньому середовищі шкідливих  речовин понад гранично допустимих 

концентрацій; аварії на електроенергетичних системах та системах 

життєзабезпечення; аварії  систем зв’язку та телекомунікацій; виникнення 

пожеж в природних екосистемах (лісові пожежі та ін.); аварії та пожежі у 

системах нафтогазового промислового комплексу; гідрологічні надзвичайні 

ситуації;  надзвичайні ситуації у випадку терористичного акту; надзвичайні 

ситуації пов’язані з зсувами ґрунту; викид/вилив (загроза викиду/виливу) 

хімічно небезпечних речовин. 

3. Місто Дніпро розташоване у південно-східній Україні. Особливість 

Дніпра — небезпечні геологічні процеси, пов'язані з наявністю лесових товщ 

та розвитком техногенного підтоплення. Особливо ці процеси проявляються 

на правобережжі. Підтоплення створює передумови розвитку просадок у 

лесових породах та зсувів, призводить до деформації та руйнування будівель. 

Місто Дніпро є четвертим містом за кількістю населення в Україні 

після Києва, Харкова та Одеси. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B5%D1%81
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D1%81%D1%83%D0%B2_%D2%91%D1%80%D1%83%D0%BD%D1%82%D1%83
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4. Головне управління ДСНС України у Дніпропетровській області є 

одним з основних підрозділів, який забезпечує прийнятний рівень цивільного 

захисту у Дніпропетровській області. Дніпровське міське управління до 

складу якого входять 8 та 9 Державні пожежно-рятувальні загони 

забезпечують забезпечує прийнятний рівень цивільного захисту на території 

міста Дніпра. 

5. В кваліфікаційній роботі проаналізовано стан з надзвичайними 

ситуаціями, пожежами та їх наслідками на території Дніпропетровської 

області та здійснено прогноз кількості НС, пожеж та їх наслідків для 

Дніпропетровської області.  

На території Дніпропетровської області протягом 2021 року виникли 5 

надзвичайних ситуації техногенного та природного характеру (2020 рік – 

9 надзвичайних ситуацій природного характеру). У порівнянні з 2020 роком 

загальна кількість надзвичайних ситуацій за 2021 рік змінилась. 

Протягом 2022 року в Дніпропетровській області зареєстровано 7281 

пожежа. У порівнянні з 2021 роком кількість пожеж зменшилось на 15,8 % 

(8675 випадків). Кількість людей, які загинули внаслідок пожеж, становить 

151 чоловік, у порівнянні із 2021 році кількість загиблих змінилась на 16 осіб 

(167 загиблих). Кількість пожеж на 10 тисяч населення складає 23,5 випадків 

(по Україні – 19,6). Кількість загиблих на 100 тис. населення складає 4,9 осіб 

(по Україні – 4,0). 

За результатами прогнозування кількості надзвичайних ситуацій та 

пожеж та їх наслідків на території Дніпропетровської області встановлено, 

що в області в останні роки спостерігається зростання НС техногенного 

характеру та кількості пожеж. Це свідчить про наявність гострих проблем із 

забезпечення техногенної та пожежної безпеки на території 

Дніпропетровської області. 

6. Аналіз показників оперативної обстановки на території 

Дніпропетровської області дозволив зробити висновок, що слід приділяти 

велику увагу готовності до дій особового складу структурних підрозділів 

ДСНС під час реалізації функцій попередження та локалізації надзвичайних 
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ситуацій та пожеж, а також оптимального управління процесами ліквідації 

цих надзвичайних ситуацій. 

7. Державний пожежно-рятувальний загін Головного управління 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Дніпропетровській 

області є одним із структурних підрозділів ДСНС України у 

Дніпропетровської області, що забезпечує захист населення м. Дніпро від 

надзвичайних ситуацій природного, техногенного та соціального характеру. 

8. Державний пожежно-рятувальний загін Головного управління 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Дніпропетровській 

області (8 ДПРЗ) є державним пожежно-рятувальним підрозділом зі статусом 

державної аварійно-рятувальної служби. 

Середній час прибуття підрозділів 8 ДПРЗ до місця НС складає - 9 

хвилин, локалізації -15 хвилини, ліквідації - 33 хвилини. 

Керівниками гасіння пожеж виступали: 

Начальники караулів - 894 раз; 

Командири відділень - 501 раз; 

9. Аналізуючи дії особового складу підрозділів 8 ДПРЗ під час 

ліквідації надзвичайних ситуацій мають місце наступні недоліки: 

• надання неповної інформації від КГП до ПЗЧ про оперативну 

обстановку на місці надзвичайної ситуації у зв’язку з 

несправними акумуляторами до переносних радіостанцій; 

• не в повному обсязі проводиться розвідка КГП; 

Проблеми в комплектуванні підрозділів: 

• відсутність у особового складу частин загону приладів 

індивідуального дозиметричного контролю; 

• існує необхідність в доукомплектуванні та оновленні пожежно-

рятувального обладнання та спорядження, пожежно-рятувальної 

техніки. 

• відсутня можливість у газодимозахисників виведення потерпілих 

з задимленого середовища в резервних шолом-масках 

підключених до їхніх апаратів на стиснутому повітрі. 
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10. З метою підвищення рівня захищеності населення і територій міста 

Дніпро від надзвичайних ситуацій в магістерській роботі запропоновані 

наступні управлінські рішення: 

10.1. З метою підвищення інформативності функціонування 8 

Державного пожежно-рятувального загону ГУ ДСНС України у 

Дніпропетровській області та ефективності виявлення джерел 

надзвичайних ситуацій в магістерській роботі пропонується на 

території міста створити геоінформаційну систему моніторингу, 

шляхом розміщення по території міста засобів виявлення та 

аналізу гідрометеорологічних факторів, екологічної, радіаційної, 

біологічної та хімічної небезпеки, а також небезпек на 

залізничному, водному та автомобільному транспорті.  

10.2. З метою підвищення рівня захищеності та підвищення 

ефективності дій населення в умовах надзвичайних ситуацій в 

роботі пропонується розробити для мобільних засобів програмний 

комплекс-маршрутизатор, який забезпечить: 1) встановлення 

місцезнаходження користувача мобільного засобу; 2) 

встановлення найближчих для нього захисних споруд та наявних 

вільних місць в них; 3) місцезнаходження виявлених надзвичайних 

ситуацій в місті; 4) розроблення можливих маршрутів руху 

користувачу мобільного пристрою до найближчої захисної 

споруди з урахуванням наявності вільних місць в них та з 

урахуванням місць знаходження виявлених джерел надзвичайних 

ситуацій, а також їх наслідків. Крім того, цей програмний продукт 

повинен містити довідник з алгоритмами дій для населення у разі 

виникнення надзвичайних ситуацій різного характеру. 

10.3. З метою підвищення функціонування 8 Державного пожежно-

рятувального загону ГУ ДСНС України у Дніпропетровській 

області необхідно доукомплектувати та оновити пожежно-

рятувальне обладнання та спорядження, пожежно-рятувальну 

техніку. 
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10.4. Виришити проблему з фінансуванням для придбання для особового 

складу частин загону приладів індивідуального дозиметричного 

контролю. 

10.5. Посилити роботу щодо інформування населення про необхідні дії 

населення в разі виникнення надзвичайних ситуацій різного 

характеру, особливо в умовах виникнення терористичного акту. 
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